
 
 

Protokół 
Nr XXIV/2017 z obrad XXIV sesji Rady Miejskiej w Elblągu odbytej w dniu 16 lutego 

2017 roku w gmachu Urzędu Miejskiego. 
 
 

Rozpoczęcie obrad godz. 10.00     Zakończenie obrad godz. 12.52 
 

1. Otwarcie obrad sesji. 
 

Obecni na sesji radni zgodnie z listą obecności. Na ogólny stan 24 radnych – obecnych 
było 23 radnych. Nieobecna na sesji była radna Teresa Król.  

Od momentu złożenia ślubowania przez nowego radnego Jacka Artura Perlińskiego na 
ogólny stan 25 radnych – obecnych było 24 radnych. 

 
Otwarcia obrad sesji dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Pruszak. 

Przewodniczący Rady na wstępie poinformował, że 28 stycznia br. odszedł śp. Zdzisław 
Olszewski - kolega, przyjaciel, radny pięciu kadencji, były wojewoda województwa 
elbląskiego, niezwykle zasłużony człowiek dla miasta i ziemi elbląskiej. Natomiast 31 
stycznia zmarł śp. Andrzej Puławski - radny kadencji 1994-1998, członek Zarządu Miasta, 
były prezes Klubu Start i Elbląskiego Towarzystwa Budownictwa Społecznego. 

 
Pamięć Zmarłych uczczono chwilą ciszy i krótką modlitwą, zapoczątkowaną przez 

Przewodniczącego Rady. 
 
Po czym Przewodniczący Rady stwierdził, że na ogólny stan 24 radnych, zgodnie z 

listą obecności, w dzisiejszej sesji bierze udział 23 radnych, co stanowi wystarczającą liczbę 
do podejmowania prawomocnych uchwał i decyzji. Następnie przywitał Prezydenta Miasta i 
Wiceprezydentów Miasta Elbląga, obecnych Radnych Rady Miejskiej oraz zaproszonych 
gości, informując jednocześnie, że w sesji uczestniczą:  

 
-Poseł na Sejm RP – Pan Jerzy Wilk, 
-Radna Sejmiku Województwa Warmińsko-Mazurskiego – Pani Jadwiga Król, 
-Komendant Miejskiej Policji – Pan Robert Muraszko, 
-Komendant Miejskiej Państwowej Straży Pożarnej – Pan Łukasz Kochan 
-Komendant Placówki Straży Granicznej w Elblągu – Pan Arkadiusz Kulik, 
-Przedstawiciele ugrupowań społeczno-politycznych oraz instytucji samorządowych, 
-Dyrektorzy zakładów pracy, spółek i instytucji,  
-Dyrektorzy Departamentów UM,  
-Mieszkańcy Elbląga, 
-Przedstawiciele elbląskiej prasy, radia i telewizji. 
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2. Przyjęcie porządku obrad sesji. 
 

Przewodniczący Rady poinformował, iż zgodnie z art. 20 ust. 1 ustawy o samorządzie 
gminnym – do zawiadomienia o zwołaniu sesji RM – radni otrzymali porządek obrad wraz z 
projektami uchwał. 

 
Następnie zgłosił wniosek o wprowadzenie do porządku obrad punktu „Ślubowanie 

radnego”.  
 
Dalej Przewodniczący Rady poinformował, że wnosi o wprowadzenie do porządku 

obrad dzisiejszej sesji punktu „Sprawozdanie Prezydenta Miasta Elbląg z działalności w 
okresie między sesjami”.  

 
Ponadto, na wniosek Prezydenta Miasta, wniósł o wprowadzenie do porządku obrad 

punktu „Odwołanie i powołanie Skarbnika Miasta Elbląg”. 
 
Jednocześnie Przewodniczący Rady zgłosił wniosek o wprowadzenie do porządku 

obrad następujących projektów uchwał: 
 

1) zmieniająca uchwałę w sprawie powołania doraźnej Komisji do oceny funkcjonowania 
systemu gospodarowania odpadami komunalnymi w Elblągu – DRUK Nr 
12A/XXIV , 

2) zmieniająca uchwałę w sprawie powołania członków komisji stałych Rady Miejskiej 
w Elblągu – DRUK Nr 12C/XXIV, 

3) w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Miejskiej na 2017 rok – DRUK Nr 12D/XXIV , 

4) w sprawie przyjęcia planów pracy komisji stałych Rady Miejskiej w Elblągu na rok 
2017 – DRUK Nr 12E/XXIV , 

5) w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Elblągu na rok 
2017 – DRUK Nr 12F/XXIV . 

 
Powyższe projekty uchwał zostały rozłożone na stołach w dniu sesji. 

 
Następnie Przewodniczący Rady poinformował, że Prezydent Miasta wnosi o 

wprowadzenie do porządku obrad dzisiejszej sesji następujących projektów uchwał: 
 

1) zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miasto 
Elbląg na lata 2017–2029 - DRUK Nr 4A/XXIV, 

2) zmieniająca uchwałę w sprawie budżetu miasta Elbląg na rok 2017 - DRUK Nr 
4B/XXIV , 

3) zmieniająca uchwałę w sprawie powołania Rady Społecznej Szpitala Miejskiego św. 
Jana Pawła II w Elblągu - DRUK Nr 12B/XXIV.  
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Powyższe projekty uchwał zostały rozłożone na stołach w dniu sesji. 
 
Przewodniczący Rady zapytał, czy są uwagi, bądź inne propozycje do 

przedstawionego porządku obrad?  
 

Uwag i innych propozycji do porządku obrad nie zgłoszono. 
 

Zanim przystąpiono do przegłosowaniem poszczególnych propozycji zmian 
Przewodniczący Rady zarządził próbne głosowanie i poprosił radnych o włożenie kart do 
głosowania i zalogowanie się do systemu. 

 
W międzyczasie radna Halina Sałata zgłosiła, że radni nie mają wszystkich druków, o 

których mówił Przewodniczący Rady. 
 

W odpowiedzi Przewodniczący Rady wyjaśnił, że za chwilę będą rozłożone na 
stołach, ponieważ są jeszcze w druku, ale są to formalne druki dotyczące przyjęcia planów 
pracy. 

 
Radna nie wniosła dalszych uwag i podziękowała za wyjaśnienie. 

 
Następnie Przewodniczący Rady przeprowadził próbne głosowanie zakończone 

prawidłowym wynikiem. 
 

Wobec powyższego Przewodniczący Rady przystąpił do przegłosowania 
poszczególnych propozycji zmian porządku i w pierwszej kolejności poddał pod głosowanie 
wprowadzenie do porządku obrad punktu „Ślubowanie radnego”.  

 
Rada Miejska jednogłośnie 21 głosami „za” wprowadziła do porządku obrad 

XXIV sesji punkt „ Ślubowanie radnego”. 
 

Następnie poddał pod głosowanie wprowadzenie do porządku obrad dwóch projektów 
uchwał: 

 
1) zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miasto 

Elbląg na lata 2017–2029 - DRUK Nr 4A/XXIV. 
 
Rada Miejska jednogłośnie 22 głosami „za” wprowadziła do porządku obrad XXIV sesji 
projekt uchwały zawarty na DRUKU Nr 4A/XXIV. 
 

2) zmieniająca uchwałę w sprawie budżetu miasta Elbląg na rok 2017 - DRUK Nr 
4B/XXIV.  

 
Rada Miejska jednogłośnie 23 głosami „za” wprowadziła do porządku obrad XXIV sesji 
projekt uchwały zawarty na DRUKU Nr 4B/XXIV. 
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Dalej Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wprowadzenie do porządku obrad 

punktu „Odwołanie i powołanie Skarbnika Miasta Elbląg”, który zawiera dwa projekty 
uchwał: 

 
1) w sprawie odwołania Skarbnika Miasta Elbląg - DRUK Nr 1A/XXIV , 

2) w sprawie powołania Skarbnika Miasta Elbląg - DRUK Nr 1B/XXIV . 

 
Rada Miejska jednogłośnie 22 głosami „za” wprowadziła do porządku obrad XXIV sesji 
punkt „Odwołanie i powołanie Skarbnika Miasta Elbląg”. 
 

Kolejno Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wprowadzenie do porządku 
obrad punktu „Sprawozdanie Prezydenta Miasta Elbląg z działalności w okresie między 
sesjami”.  
 
Rada Miejska jednogłośnie 23 głosami „za” wprowadziła do porządku obrad XXIV sesji 
punkt „ Sprawozdanie Prezydenta Miasta Elbląg z działalności w okresie między 
sesjami”.  
 

Następnie Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wprowadzenie do porządku 
obrad kolejno następujących projektów uchwał: 

 
1) zmieniająca uchwałę w sprawie powołania doraźnej Komisji do oceny funkcjonowania 

systemu gospodarowania odpadami komunalnymi w Elblągu – DRUK Nr 12A/XXIV. 
 
Rada Miejska jednogłośnie 23 głosami „za” wprowadziła do porządku obrad XXIV sesji 
projekt uchwały zawarty na DRUKU Nr 12A/XXIV. 

 
2) zmieniająca uchwałę w sprawie powołania Rady Społecznej Szpitala Miejskiego św. 

Jana Pawła II w Elblągu - DRUK Nr 12B/XXIV.  
 
Rada Miejska jednogłośnie 23 głosami „za” wprowadziła do porządku obrad XXIV sesji 
projekt uchwały zawarty na DRUKU Nr 12B/XXIV. 
 

3) zmieniająca uchwałę w sprawie powołania członków komisji stałych Rady Miejskiej 
w Elblągu – DRUK Nr 12C/XXIV. 

 
Rada Miejska jednogłośnie 22 głosami „za” wprowadziła do porządku obrad XXIV sesji 
projekt uchwały zawarty na DRUKU Nr 12C/XXIV. 
 

4) w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Miejskiej na 2017 rok – DRUK Nr 12D/XXIV.  
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Rada Miejska jednogłośnie 22 głosami „za” wprowadziła do porządku obrad XXIV sesji 
projekt uchwały zawarty na DRUKU Nr 12D/XXIV. 
 

5) w sprawie przyjęcia planów pracy komisji stałych Rady Miejskiej w Elblągu na rok 
2017 – DRUK Nr 12E/XXIV.  

 
Rada Miejska jednogłośnie 23 głosami „za” wprowadziła do porządku obrad XXIV sesji 
projekt uchwały zawarty na DRUKU Nr 12E/XXIV. 
 

6) w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Elblągu na rok 
2017 – DRUK Nr 12F/XXIV . 

 
Rada Miejska jednogłośnie 20 głosami „za” wprowadziła do porządku obrad XXIV sesji 
projekt uchwały zawarty na DRUKU Nr 12F/XXIV. 
 

Na zakończenie Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie cały porządek obrad 
XXIV sesji RM, wraz ze zmianami. 
 
Rada Miejska jednogłośnie 23 głosami „za” przyjęła porządek obrad XXIV sesji Rady 
Miejskiej. 
 
Wobec powyższego przyjęty przez Radę Miejską porządek przedstawiał się następująco:  
 
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 
2. Przyjęcie porządku obrad sesji. 
3. Ślubowanie radnego. 
4. Odwołanie i powołanie Skarbnika Miasta Elbląg, wraz z projektami uchwał: 

1) w sprawie odwołania Skarbnika Miasta Elbląg - DRUK Nr 1A/XXIV , 
2) w sprawie powołania Skarbnika Miasta Elbląg - DRUK Nr 1B/XXIV . 

5. Przyjęcie protokołu z sesji XXIII. 
6. Sprawozdanie Prezydenta Miasta Elbląg z działalności w okresie między sesjami. 
7. Interpelacje i wnioski.  
8. Zapytania radnych. 
9. Oświadczenia radnych. 
10. Sprawozdanie Prezydenta Miasta Elbląg z działalności Komisji Bezpieczeństwa i 

Porządku za 2016 rok – DRUK Nr 1/XXIV. 
11. Rozpatrzenie projektów uchwał i podjęcie uchwał Rady Miejskiej w sprawie: 

1) zmieniająca uchwałę w sprawie określenia stawki dotacji przedmiotowej dla 
samorządowego zakładu budżetowego Gminy Miasta Elbląg – DRUK Nr 2/XXIV, 

2) zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miasto 
Elbląg na lata 2017-2029 – DRUK Nr 3/XXIV , 

3) zmieniająca uchwałę w sprawie budżetu miasta Elbląg na rok 2017 – DRUK Nr 
4/XXIV, 

4) zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miasto 
Elbląg na lata 2017–2029 - DRUK Nr 4A/XXIV, 
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5) zmieniająca uchwałę w sprawie budżetu miasta Elbląg na rok 2017 - DRUK Nr 
4B/XXIV , 

6) udzielenia pomocy finansowej Województwu Warmińsko-Mazurskiemu na 
dofinansowanie w 2017 roku zadań związanych z zaspokajaniem różnorodnych 
potrzeb kulturalnych mieszkańców Elbląg, realizowanych przez Teatr im. A. Sewruka 
w Elblągu oraz Centrum Spotkań Europejskich „Światowid” - DRUK Nr 5/XXIV, 

7) w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji z budżetu Miasta Elbląga dla 
niepublicznych przedszkoli, szkół i placówek oświatowych oraz publicznych 
przedszkoli, szkół i placówek oświatowych prowadzonych przez osoby fizyczne i 
osoby prawne inne niż jednostki samorządu terytorialnego oraz trybu i zakresu 
kontroli prawidłowości pobrania i wykorzystania udzielonej dotacji - DRUK Nr 
6/XXIV, 

8) zawarcia porozumienia z Gminą Rychliki dotyczącego powierzenia Gminie Miasto 
Elbląg zadania własnego Gminy Rychliki w zakresie przyjmowania i zapewniania 
opieki bezdomnym zwierzętom z terenu Gminy Rychliki - DRUK Nr 7/XXIV , 

9) wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia z Wojewodą Warmińsko-Mazurskim 
dotyczącego utrzymania grobów i cmentarzy wojennych na terenie Elbląga - DRUK 
Nr 8/XXIV, 

10) zwrotu udzielonej bonifikaty - DRUK Nr 9/XXIV , 
11) przystąpienia do sporządzania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 

działki ewidencyjnej nr 90/38 obręb 12 przy ulicy Stoczniowej 2 w Elblągu – DRUK 
Nr 10/XXIV, 

12)  przystąpienia do sporządzania zmiany miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego rejonu skrzyżowania ulic Królewieckiej i Marymonckiej w Elblągu – 
DRUK Nr 11/XXIV, 

13) zmiany statutu miasta Elbląg - DRUK Nr 12/XXIV, 
14) zmieniająca uchwałę w sprawie powołania doraźnej Komisji do oceny funkcjonowania 

systemu gospodarowania odpadami komunalnymi w Elblągu – DRUK Nr 
12A/XXIV , 

15) zmieniająca uchwałę w sprawie powołania Rady Społecznej Szpitala Miejskiego św. 
Jana Pawła II w Elblągu - DRUK Nr 12B/XXIV.  

16) zmieniająca uchwałę w sprawie powołania członków komisji stałych Rady Miejskiej 
w Elblągu – DRUK Nr 12C/XXIV, 

17) w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Miejskiej na 2017 rok – DRUK Nr 12D/XXIV , 
18) w sprawie przyjęcia planów pracy komisji stałych Rady Miejskiej w Elblągu na rok 

2017 – DRUK Nr 12E/XXIV , 
19) w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Elblągu na rok 

2017 – DRUK Nr 12F/XXIV . 
 
12. Przyjęcie obwieszczeń Rady Miejskiej w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwał: 
 

1) OBWIESZCZENIE Nr 47/XXIV/2017 Rady Miejskiej w Elblągu z dnia 16 lutego 
2017 r. w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego uchwały w sprawie utworzenia 
zakładu budżetowego pod nazwą „Zarząd Budynków Komunalnych” – DRUK Nr 
13/XXIV , 

2) OBWIESZCZENIE Nr 48/XXIV/2017 Rady Miejskiej w Elblągu z dnia 16 lutego 
2017 r. w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego uchwały w sprawie nadania Statutów 
Żłobkom Miejskim, jednostkom budżetowym Gminy Miasto Elbląg – DRUK Nr 
14/XXIV, 
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3) OBWIESZCZENIE Nr 49/XXIV/2017 Radu Miejskiej w Elblągu z dnia 16 lutego 
2017 r. w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego uchwały w sprawie ustalenia sieci 
publicznych przedszkoli i oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych 
prowadzonych przez Gminę Miasto Elbląg – DRUK Nr 15/XXIV,  

4) OBWIESZCZENIE Nr 50/XXIV/2017 Rady Miejskiej w Elblągu z dnia 16 lutego 
2017 r. w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały w sprawie ustalenia zasad i 
trybu przyznawania wyróżnień i nagród zawodnikom osiągającym wysokie wyniki 
sportowe oraz wyróżnień i nagród trenerom i innym osobom wyróżniającym się w 
działalności sportowej – DRUK Nr 16/XXIV , 

5) OBWIESZCZENIE Nr 51/XXIV/2017 Rady Miejskiej w Elblągu z dnia 16 lutego 
2017 r. w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego uchwały w sprawie wyrażenia zgody 
na udzielenie bonifikat od ceny sprzedaży nieruchomości gruntowych 
wykorzystywanych na cele mieszkaniowe - DRUK Nr 17/XXIV , 

6) OBWIESZCZENIE Nr 52/XXIV/2017 Rady Miejskiej w Elblągu z dnia 16 lutego 
2017 r. w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego uchwały w sprawie reorganizacji 
Zespołu Placówek Opiekuńczo- Wychowawczych o nazwie Ośrodek Wsparcia dla 
Dzieci i Młodzieży w Elblągu - DRUK Nr 18/XXIV , 

7) OBWIESZCZENIE Nr 53/XXIV/2017 Rady Miejskiej w Elblągu z dnia 16 lutego 
2017 r. w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego uchwały w sprawie nadania statutu 
Domowi dla Bezdomnych im. Św. Brata Alberta w Elblągu – DRUK Nr 19/XXIV , 

8) OBWIESZCZENIE Nr 54/XXIV/2017 Rady Miejskiej w Elblągu z dnia 16 stycznia 
2017 r. w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego uchwały w sprawie nadania statutu 
Domowi Pomocy Społecznej przy ul. Pułaskiego 1c w Elblągu – DRUK Nr 20/XXIV. 

 
13. Odpowiedzi na interpelacje, wnioski i zapytania radnych. 
14. Sprawy bieżące. 
15. Zakończenie obrad sesji. 
 
Ad. 1 i Ad. 2. Wg wstępnej części protokołu. 
 
Ad. 3. Ślubowanie radnego. 
 

Przed ślubowaniem Przewodniczący Rady odczytał dwa postanowienia Komisarza 
Wyborczego. Postanowienie pierwsze Nr 5/17 Komisarza Wyborczego w Elblągu z dnia 6 
lutego 2017 r. w sprawie wygaśnięcia mandatu radnego Rady Miejskiej w Elblągu z powodu 
śmierci, w którym Komisarz Wyborczy w Elblągu postanawia: 1) Stwierdzić wygaśnięcie 
mandatu radnego Rady Miejskiej w Elblągu Pana Zdzisława Olszewskiego w okręgu 
wyborczym Nr 4 z listy Nr 3 KW Prawo i Sprawiedliwość, w związku ze śmiercią radnego. 2) 
Postanowienie ogłosić w Dzienniku Urzędowym Województwa Warmińsko-Mazurskiego 
oraz podać do wiadomości publicznej w biuletynie informacji publicznej. 3) Postanowienie 
wchodzi w życie z dniem podjęcia. 

 
Kolejno Przewodniczący Rady odczytał Postanowienie Nr 6/17 Komisarza 

Wyborczego w Elblągu z dnia 6 lutego 2017 r. w sprawie zmian w składzie Rady Miejskiej w 
Elblągu, w którym Komisarz Wyborczy w Elblągu postanawia: 1) W związku z wygaśnięciem 
mandatu radnego Pana Zdzisława Olszewskiego wybranego w okręgu wyborczym Nr 4 z listy 
Nr 3 KW Prawo i Sprawiedliwość, stwierdzić wstąpienie w skład Rady Miejskiej w Elblągu 
w jego miejsce Pana Jacka Artura Perlińskiego, który w tym okręgu na tej samej liście 
kandydatów uzyskał największą liczbę głosów i nie utracił prawa wybieralności. 2) 
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Postanowienie ogłosić w Dzienniku Urzędowym Województwa Warmińsko-Mazurskiego 
oraz podać do wiadomości publicznej. 3) Postanowienie wchodzi w życie z dniem podjęcia. 
 Postanowienia stanowią załącznik do protokołu. 
 

Następnie Przewodniczący Rady poprosił Pana Jacka Artura Perlińskiego o podejście 
do stołu prezydialnego a wszystkich obecnych o powstanie. Przypomniał, że po wysłuchaniu 
roty ślubowania, radny wypowiada słowo „Ślubuję”, po którym można dodać zdanie „Tak mi 
dopomóż Bóg”, po czym odczytał rotę ślubowania: „Wierny Konstytucji i prawu 
Rzeczypospolitej Polskiej, ślubuję uroczyście obowiązki radnego sprawować godnie, 
rzetelnie i uczciwie, mając na względzie dobro mojej gminy i jej mieszkańców”.  

 
Po tych słowach Pan Jacek Artur Perliński złożył ślubowanie, wypowiadając słowa 

„Ślubuję, Tak mi dopomóż Bóg”. 
  
W związku z powyższym Przewodniczący Rady poinformował radnego, że od tej 

chwili jest w pełni umocowany, jako radny Rady Miejskiej w Elblągu. Przekazał gratulacje i 
życzył radnemu owocnej pracy na rzecz naszego miasta. Ceremonii towarzyszyły oklaski i 
gratulacje. 

 
Ad. 4. Odwołanie i powołanie Skarbnika Miasta Elbląg. 
 
1. DRUK Nr 1A/XXIV  – projekt uchwały w sprawie odwołania Skarbnika Miasta Elbląg – 
został rozłożony na stołach w dniu sesji. 

 
Przewodniczący Rady poinformował, że na podstawie art. 18 ust. 2 pkt 3 ustawy z 

dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym do wyłącznej właściwości Rady Miejskiej 
należy powoływanie i odwoływanie Skarbnika Miasta na wniosek Prezydenta Miasta. W dniu 
5 grudnia 2016 r. Pan Zbigniew Pater, w związku z osiągnięciem pełnego wieku emerytalnego 
w marcu 2017 roku, złożył wniosek o rozwiązanie stosunku pracy z zachowaniem 3 
miesięcznego okresu wypowiedzenia. Okres wypowiedzenia upłynie z dniem 31 marca 2017 
roku. Prezydent Miasta Elbląg realizując treść art. 18 ust. 2 pkt 3 ustawy z dnia 8 marca 1990 
r. o samorządzie gminnym, złożył wniosek do Rady Miejskiej w Elblągu o odwołanie Pana 
Zbigniewa Patera ze stanowiska Skarbnika Miasta Elbląg – głównego księgowego budżetu 
miasta Elbląg. W świetle powyższego stanu faktycznego i prawnego podjęcie niniejszej 
uchwały jest w pełni uzasadnione. 
 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada Miejska jednogłośnie 21 głosami „za” podjęła Uchwałę Nr XXIV/447/2017 w 
sprawie odwołania Skarbnika Miasta Elbląg. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  
 

Odwołanie dotychczasowego Skarbnika Miasta odbyło się w miłej atmosferze. 
Przewodniczący Rady serdecznie podziękował Panu Skarbnikowi za wszystkie lata 
współpracy z Radą Miejską we wszystkich kadencjach. Z sentymentem wspominał, że akurat 
tak się składa, iż w Radzie zasiada od 1994 roku, tak jak Pan Zbigniew Pater rozpoczął swoją 
zaszczytną funkcję i mieli możliwość przez te wszystkie lata bardzo dobrze ze sobą 
współpracować. Jeszcze raz w imieniu Rady Miejskiej złożył serdeczne podziękowania 
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odchodzącemu Skarbnikowi Miasta i wręczył kwiaty. Wyrazy wdzięczności oraz 
podziękowania i kwiaty na ręce Pana Zbigniewa Patera złożył również Prezydent Miasta, 
Wiceprezydenci oraz Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej. Swoje uznanie i podziękowanie 
dla odchodzącego Skarbnika Miasta zebrani wyrazili gromkimi oklaskami.  

 
Skarbnik Miasta Pan Zbigniew Pater w swoim wystąpieniu podkreślił, że „Minęły 22 

lata pełnienia przeze mnie tej zaszczytnej funkcji, ale trudnej i odpowiedzialnej. Patrząc 
wstecz z wielką satysfakcją dostrzegam, jakim przeobrażeniom uległ Elbląg w tym czasie. 
Jestem dumny, że w tych zmianach miałem przyjemność uczestniczyć. Pełniąc przez pięć i 
pół kadencji funkcję Skarbnika zawsze szukałem takich rozwiązań finansowych, które byłyby 
korzystne zarówno dla mieszkańców miasta jak i naszego budżetu. Spotykałem się przy tym 
ze zrozumieniem organów decyzyjnych Miasta tj. Rady Miejskiej jak i Prezydentów. 
Oczywiście nie zawsze i nie w każdym zakresie byłem usatysfakcjonowany podejmowanymi 
decyzjami, ale jest to normalne. Przy rozstrzyganiu trudnych dylematów zawsze jednak 
udawało się osiągnąć sukces”. Następnie podziękował Radzie Miejskiej, Przewodniczącemu 
Rady oraz Radnym poprzednich kadencji, a szczególnie kolejnym przewodniczącym Komisji 
Finansowej Rady Miejskiej a także Panu Prezydentowi i jego poprzednikom za długoletnią i 
owocną współpracę. Przekazał również gorące podziękowania dyrektorom i kadrze 
kierowniczej miejskich jednostek organizacyjnych, spółek komunalnych oraz instytucji, z 
którymi na przestrzeni minionych lat miał przyjemność współpracować. Z tego miejsca złożył 
też podziękowania całemu zespołowi Departamentu Skarbnika, bez którego mrówczej pracy 
niemożliwa byłaby realizacja jakichkolwiek działań. Kończąc swoje wystąpienie Pan 
Zbigniew Pater życzył zebranym oraz swojemu następcy realizacji wszystkich zamierzeń 
przez nich podejmowanych dla dobra miasta i jego mieszkańców. 

 
Przewodniczący Rady jeszcze raz gorąco podziękował Panu Skarbnikowi, życząc 

jednocześnie zdrowia i szczęścia. Następnie przystąpił do procedowania kolejnego projektu 
uchwały. 

 
2. DRUK Nr 1B/XXIV  – projekt uchwały w sprawie powołania Skarbnika Miasta Elbląg – 
został rozłożony na stołach w dniu sesji. 

Przewodniczący Rady poinformował, że na podstawie art. 18 ust. 2 pkt 3 ustawy z 
dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym powoływanie i odwoływanie Skarbnika Miasta 
Elbląg należy do wyłącznej właściwości Rady Miejskiej na wniosek Prezydenta Miasta. W 
związku z rozwiązaniem stosunku pracy z dniem 31 marca 2017 r. przez dotychczasowego 
Skarbnika Miasta Elbląg zachodzi konieczność powołania nowego Skarbnika Miasta. 
Prezydent Miasta Elbląg złożył wniosek o powołanie na to stanowisko Pani Rozalii Grynis. 
Pani Rozalia Grynis spełnia wymagania formalne określone w art. 54 ust. 2 ustawy z dnia 27 
sierpnia 2009 r. o finansach publicznych. Zatrudniona jest w Urzędzie Miejskim w Elblągu 
nieprzerwanie od 14 czerwca 1977 r. na stanowiskach związanych z księgowością natomiast 
od 1 stycznia 1993 r. pracuje na stanowisku Zastępcy Skarbnika Miasta. Pani Rozalia Grynis 
dysponuje szeroką wiedzą z zakresu finansów publicznych i ustaw samorządowych oraz 
wieloletnim doświadczeniem w zakresie prowadzenia gospodarki finansowej. Dnia 10 maja 
2000 r. ukończyła studia wyższe magisterskie na Uniwersytecie Gdańskim na kierunku 
administracja. W 2002 roku ukończyła studia podyplomowe w zakresie rachunkowości na 
Uniwersytecie Warmińsko – Mazurskim w Olsztynie. Posiada Certyfikat Księgowy 
uprawniający do usługowego prowadzenia ksiąg rachunkowych wydany dnia 15 kwietnia 
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2003 roku przez Ministra Finansów. Dnia 20 grudnia 2003 roku złożyła z wynikiem 
pozytywnym egzamin dla kandydatów na członków rad nadzorczych w spółkach Skarbu 
Państwa. Ponadto ukończyła wiele specjalistycznych szkoleń związanych z zakresem 
realizowanych przez siebie zadań na stanowisku Zastępcy Skarbnika Miasta. Mając powyższe 
na uwadze Prezydent Miasta Elbląg wnioskuje o powołanie Pani Rozalii Grynis na 
stanowisko Skarbnika Miasta Elbląg. W świetle powyższego stanu faktycznego i prawnego 
podjęcie niniejszej uchwały jest w pełni uzasadnione. 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada Miejska jednogłośnie 23 głosami „za” podjęła Uchwałę Nr XXIV/448/2017 
w sprawie powołania Skarbnika Miasta Elbląg. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  

 
Powołanie Skarbnika Miasta odbyło się przy gromkich oklaskach zgromadzonych 

osób. Nowo wybranej Pani Skarbnik, w imieniu Rady Miejskiej, serdeczne gratulacje wraz z 
bukietem kwiatów przekazał Przewodniczący Rady. Pani Rozalia Grynis otrzymała również 
gratulacje i kwiaty od Prezydenta Miasta, Wiceprezydentów Miasta oraz 
Wiceprzewodniczących Rady. 

 
W odpowiedzi Pani Rozalia Grynis serdecznie podziękowała Panu Prezydentowi, 

Panu Przewodniczącemu Rady oraz Wysokiej Radzie za udzielony jej kredyt zaufania i 
zobowiązała się, że będzie starała się nie zawieść tego kredytu.  

 
Przewodniczący Rady jeszcze raz pogratulował Pani Skarbnik, podkreślając, że 

uzyskała pełne poparcie Rady Miejskiej. 
 

Ad. 5. Przyjęcie protokołu z XXIII sesji Rady Miejskiej. 

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że protokół był do wglądu w Biurze 
Rady Miejskiej, a w dniu sesji został wyłożony przed salą obrad. 

 
Radni uwag nie wnieśli, zatem Przewodniczący Rady stwierdził przyjęcie protokołu 

przez Wysoką Radę.  
 
Ad. 6. Sprawozdanie Prezydenta Miasta Elbląg z działalności w okresie między sesjami.  
 

Prezydent Miasta Witold Wróblewski poinformował, że 27 stycznia podpisał 
z przedstawicielami krakowskiej firmy ZUE umowę na realizację budowy trakcji 
tramwajowej w ul. 12 Lutego. Dzięki tej inwestycji powstanie najkrótsze możliwe połączenie 
tramwajowe z północy na południe miasta. Koszt inwestycji to ponad 10,2 mln zł, z czego 
ponad 9 mln pochodzi z pozyskanych funduszy unijnych. Tego dnia również spotkał się z 
Tadeuszem Sienkiewiczem, prezesem Zarządu Okręgu Polskiego Związku Wędkarskiego w 
Elblągu. Spotkanie było okazją do rozmów na temat podejmowanych inicjatyw 
ekologicznych oraz imprez organizowanych przez elbląskich wędkarzy. Z kolei 31 stycznia 
spotkał się z przedstawicielami firmy Metal Expert w sprawie możliwości pozyskania przez 
przedsiębiorców środków unijnych z Regionalnego Programu Operacyjnego na rozwój firmy. 
W tym dniu odbyło się również spotkanie z mieszkańcami Zatorza. Rozpoczęło ono cykl 
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spotkań z elblążanami. Są one okazją do zaprezentowania planów i kierunków rozwoju miasta 
w najbliższych latach, a także rozmów na temat projektów służących podnoszeniu komfortu 
codziennego życia mieszkańców poszczególnych dzielnic. Już dziś Prezydent Miasta 
serdecznie zaprosił mieszkańców dzielnic Warszawskie Przedmieście, Dębica, Stagniewo, na 
kolejne spotkanie, które odbędzie się 21 lutego – w najbliższy wtorek o godz. 17.00 w holu 
hali sportowo – widowiskowej przy al. Grunwaldzkiej. 1 Lutego Prezydent Miasta 
uczestniczył w uroczystościach pogrzebowych wieloletniego kolegi radnego, byłego 
wojewody elbląskiego, Zdzisława Olszewskiego. Natomiast 2 lutego spotkał się z ks. Pawłem 
Guminiakiem Prezesem ZKS Olimpia Elbląg. Spotkanie dotyczyło między innymi inwestycji 
realizowanych i planowanych przy Agrykola. 3 Lutego odbyło się pierwsze spotkanie 
komitetu ds. programu obchodów Roku Gen. Bolesława Nieczuja-Ostrowskiego w Elblągu, 
któremu Prezydent Miasta przewodniczy wspólnie z Przewodniczącym Rady Miejskiej 
Markiem Pruszakiem. W skład Komitetu wchodzą urzędnicy, przedstawiciele miejskich 
instytucji, mediów i duchowieństwa oraz rodzina Gen. Bolesława Nieczuja-Ostrowskiego. W 
ciągu kilku tygodni szczegółowy program obchodów, które zainaugurowane zostały 14 lutego 
zostanie szerzej zaprezentowany elblążanom. Następnie 4 lutego na zaproszenie gen. dyw. 
Marka Sokołowskiego Dowódcy 16 Pomorskiej Dywizji Zmechanizowanej Pan Prezydent 
uczestniczył w dorocznej Gali, podczas której wręczane były HUSARZE 16 Pomorskiej 
Dywizji Zmechanizowanej dla osób szczególnie zasłużonych dla Dywizji. Z kolei 6 lutego 
wspólnie z PWSZ zainaugurował projekt „STARTUP HOUSE – Inkubacja przedsiębiorstw w 
Elblągu”, który realizowany jest dzięki otrzymanemu dofinansowaniu unijnemu. Dzięki tym 
środkom powstał Inkubator przedsiębiorczości, w którym wsparcie otrzymało 20 młodych 
przedsiębiorców z sektora MŚP. 7 Lutego Prezydent Miasta przebywał w Warszawie, gdzie w 
Ministerstwie Infrastruktury złożył wniosek do konkursu o dofinansowanie dróg 
samorządowych w ramach rezerwy subwencji ogólnej na 2017 r. na „Budowę wiaduktu 
leżącego nad linią kolejową w ciągu ulicy Lotniczej i Skrzydlatej w Elblągu”. Szacunkowy 
koszt projektu wynosi 6.600.000 zł, z czego Miasto stara się o dofinansowanie w kwocie 
3.300.000 zł. 9 Lutego uczestniczył w uroczystej odprawie największej w ostatnich latach 
turbiny parowej, wyprodukowanej w elbląskim zakładzie General Electric. W Urzędzie 
Miejskim spotkał się również z przedstawicielami firmy. Podczas spotkania rozmawiano o 
planach rozwoju koncernu i współpracy z miastem. Następnie 10 lutego wspólnie z Biskupem 
Elbląskim ks. Jackiem Jezierskim uczestniczył w Elbląskim Hospicjum w obchodach Dnia 
Chorego. 11 Lutego brał udział w balu sportu, podczas którego rozstrzygnięty został 
plebiscyt, organizowany przez redakcję Dziennika Elbląskiego na najpopularniejszego 
sportowca Regionu Elbląskiego. W związku z powyższym Pan Prezydent raz jeszcze 
serdecznie pogratulował wszystkim laureatom. Z kolei 13 lutego był w Ministerstwie Sportu i 
Turystyki. Spotkanie dotyczyło inwestycji realizowanych z dofinansowaniem Ministerstwa, a 
także możliwości pozyskania kolejnych środków na przedsięwzięcia sportowe. 14 Lutego 
uczestniczył w otwartym treningu reprezentacji Polski w futasalu, który odbył się w hali 
sportowo – widowiskowej przy al. Grunwaldzkiej. Od 8 do 11 kwietnia br. nasze miasto 
będzie gospodarzem eliminacji do Mistrzostw Europy w futsalu, które odbędą się w Słowenii 
w 2018 roku. Eliminacje będą jednym z największych wydarzeń sportowych w mieście w 
bieżącym roku. To bardzo duże wyróżnienie dla naszego miasta. Tego dnia również odbyły 
się uroczystości z okazji 75 rocznicy utworzenia Armii Krajowej, które jak już wspominał, 
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zainaugurowały w naszym mieście obchody Roku Gen. Bolesława Michała Nieczuja-
Ostrowskiego. 15 Lutego Prezydent Miasta był w Olsztynie na spotkaniu z Marszałkiem 
Gustawem Markiem Brzezinem w sprawie realizacji projektów dofinansowywanych z 
Regionalnego Programu Operacyjnego. Od 8 lutego rozpoczęła się realizacja kampanii 
prozdrowotnej dedykowanej grupie mieszkańców Elbląga 60+ pn. „Kierunek: Zdrowie”. To 
cykl bezpłatnych spotkań, dotyczący zdrowego stylu życia seniorów. Projekt dofinansowany 
został w ramach Funduszu Społecznego Grupy Żywiec. Spotkania odbywają się w środy w 
Ratuszu Staromiejskim od godz. 16 do 18. Pan Prezydent serdecznie zaprosił seniorów i ich 
rodziny. Projekt realizowany będzie do 15 marca. Natomiast tradycyjnie już Pan Prezydent 
włączył się w akcję „Walczymy o milion dla Elbląga”, której celem jest zachęcenie elblążan 
do przekazania podczas rozliczeń z fiskusem 1% podatku na rzecz organizacji pożytku 
publicznego, działających w naszym mieście. Z 8 na 9 lutego w Elblągu, podobnie jak w 
całym kraju, miała miejsce akcja liczenia osób bezdomnych. Statystyki wskazują, że liczba 
osób bezdomnych w Elblągu utrzymuje się na stałym poziomie. W 2015 roku liczba ta 
wynosiła 161 osób. W tym roku, w minioną środę i czwartek, udało się dotrzeć do 152 osób 
bezdomnych, w tym 147 mężczyzn i 5 kobiet. Trwa okres grzewczy. Straż Miejska prowadzi 
kontrole pieców grzewczych pod kątem spalania odpadów. W ostatnim czasie 
przeprowadzonych zostało 140 kontroli instalacji grzewczych na terenie nieruchomości, gdzie 
zachodziło podejrzenie spalania odpadów komunalnych. Stwierdzonych zostało 26, 
wykroczeń, nałożono 18 mandatów karnych, 8 postępowań wyjaśniających będzie 
prowadzonych przed sądem. W ostatnim czasie Miasto złożyło również kolejne wnioski o 
dofinansowania. Oprócz wspomnianego już wniosku na budowę wiaduktu na Zatorze stara się 
pozyskać środki na „Modernizację drogi gminnej – ulice Daleka i Peryferyjna w Elblągu 
stanowiące dojazd do gruntów rolnych – Etap I”. Wniosek złożony został do Urzędu 
Marszałkowskiego do konkursu o dofinansowanie zadań inwestycyjnych ze środków z 
budżetu województwa związanych z wyłączeniem z produkcji gruntów rolnych w 2017 r. 
Koszt inwestycji to 180.000,00 zł, z czego połowa pochodzić ma z dofinansowania. Złożone 
również zostały dwa projekty miękkie do Urzędu Wojewódzkiego do konkursu w ramach 
„Programu Ograniczania Przestępczości i Aspołecznych Zachowań Razem Bezpieczniej im. 
Władysława Stasiaka”. Pierwszy pn. „Świadomość, Samoobrona i Pierwsza Pomoc – 
Bezpieczny Senior w Elblągu” – koszt projektu wynosi ponad 65 tys. zł. Drugi projekt 
natomiast kierowany jest głównie do ludzi młodych i nosi nazwę „Nie dla dopalaczy – 
elbląska edukacja przeciw uzależnieniom”. Jego wartość to ponad 43 tys. zł. 

Radny Rafał Traks zapytał Prezydenta Miasta o spotkanie w sprawie modernizacji 
Stadionu Agrykola 8. Radny chciał dowiedzieć się od Prezydenta czy zostały nakreślone 
jakieś zmiany przy tej modernizacji czy jest to spotkanie mające podtrzymać ideę 
modernizacji dotychczasowej? 

Prezydent Miasta poprosił radnego o precyzyjne przedstawienie pytania. Wyjaśnił, że 
spotkanie dotyczyło realizacji, jak wiadomo, inwestycji, która już jest rozpoczęta tj. budynku 
szatniowo-socjalnego dla piłkarzy na Agrykola 8 jak również propozycja ze strony Klubu 
ZKS Olimpia jest taka, aby wykonać oświetlenie stadionu dla piłkarzy i ten temat jest w tej 
chwili analizowany, w związku, z czym na dzisiaj trudno jest cokolwiek jeszcze na ten temat 
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przesądzać. Natomiast spotkanie dotyczyło przede wszystkim spraw związanych z 
inwestycjami, które już są prowadzone jak i propozycji możliwości zrealizowania oświetlenia 
dla tego stadionu.  

Innych pytań i uwag nie wniesiono.  

Ad. 7. Interpelacje i wnioski. 
 

Przewodniczący Rady poinformował, że formularze wniosków i interpelacji zostały 
wyłożone na stołach, także radni mogą zgłaszać wnioski i interpelacje ustnie. 

 
Radna Maria Kosecka zgłosiła dwa wnioski. Pierwszy dotyczący stanu prac 

adaptacyjnych budynku po PZU. Radna poprosiła o przedstawienie informacji o efektach 
przeprowadzonego audytu stanu faktycznego, zakresu przewidzianych prac 
modernizacyjnych, wynikających z tego kosztach a także zakresu reorganizacji lokalizacji 
departamentów organizacyjnych Urzędu Miejskiego w oparciu o pozyskane pomieszczenia. 
Jednocześnie radna poprosiła o informację dotyczącą zapewnienia niezbędnej ilości miejsc 
parkingowych.  

Na wniosek odpowiedzi udzielił Wiceprezydent Miasta Janusz Nowak w punkcie 14 – 
odpowiedzi na wnioski i interpelacje. Wniosek na piśmie przekazano Prezydentowi Miasta.  
 

Drugi wniosek radnej Marii Koseckiej  dotyczył planu rozbiórek starych budynków. 
Radna wskazała, że informacja o opracowanym kolejnym planie wyburzeń na lata 2017-2020 
pojawiła się w ostatnim czasie w elbląskich mediach. Zdaniem radnej informacje dotyczące 
przyszłości miejskiej substancji lokalowej winny być uprzednio omówione, jeśli nie 
uzgodnione, w ramach struktur Rady Miejskiej. Kwestię tę radna pozostawiła do oceny 
szanownej Rady poprosiła jednak o przedstawienie pełnej wersji planu ze szczególnym 
uwzględnieniem aspektu zabezpieczenia mieszkań dla lokatorów przeznaczonych do 
wyburzenia budynków. 

Na wniosek odpowiedzi udzielił Wiceprezydent Miasta Janusz Nowak w punkcie 14 – 
odpowiedzi na wnioski i interpelacje. Wniosek na piśmie przekazano Prezydentowi Miasta.  
 

Radny Robert Turlej zgłosił wniosek, poparty również przez radną Marię Kosecką, 
dotyczący powołania „Zespołu Aktywności Mobilnej” i organizacji kampanii zachęcających 
do korzystania z roweru, jako środka transportu, Radny przypomniał, że w listopadzie 
ubiegłego roku zwrócił się z prośbą o reaktywację „Zespołu Mobilności Aktywnej”, którego 
zadaniem będzie przygotowanie kompleksowych zmian w miejskiej infrastrukturze 
rowerowej a także przygotowanie kampanii społecznych. W tym miejscu radny zwrócił 
uwagę na dwie kampanie realizowane w Trójmieście: „Do pracy jadę rowerem” oraz 
„Rowerowy maj”. W tej ostatniej biorą udział również inne miasta a w ubiegłym roku w akcję 
włączyły się również dwie elbląskie szkoły. W związku z powyższym radny zwrócił się z 
prośbą o aktywniejsze włączenie się naszego miasta w projekt „Rowerowy maj”, którego 
koordynatorem może być Departament Edukacji i Sportu.  

Na wniosek odpowiedzi udzielił Prezydent Miasta w punkcie 14 – odpowiedzi na 
wnioski i interpelacje.  
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Radny Ryszard Klim zgłosił interpelację w sprawie bezpieczeństwa ciepłowniczego i 
obowiązku wypracowania decyzji zapewniających bezpieczeństwo ciepłownicze i 
racjonalność kosztów. W związku z tym radny poprosił o przedstawienie procedury 
dochodzenia do propozycji rozwiązań i roboczych wariantów ze wskazaniem, kto i jak je 
wypracowuje oraz o udostępnienie podstawowych danych finansowo-produkcyjnych spółki 
EPEC za rok 2016, w tym: planowane i faktyczne zakupy, produkcja, sprzedaż, straty energii 
cieplnej (względne i bezwzględne); wynik finansowy, zobowiązania krótko i długoterminowe, 
w tym kredyty, średnia płaca; wykorzystanie funduszy nagród z podziałem na grupy 
zawodowe, a szczególnie całoroczne wykorzystanie funduszu nagród DN, po znanym 
ogołoceniu stanowisk robotniczych; wydatki niecelowe (sponsoring, darowizny, promocje, 
reprezentacje, reklamy z uwzględnieniem korzystających). Ponadto poprosił o spełnienie 
postawionego w „Założeniach do Planu Zaopatrzenia Miasta w ciepło” zadania dot. 
monitoringu sytuacji tj. porównania średnich cen zakupu ciepła brutto przez odbiorcę 
mieszkaniowego na tle, co najmniej 10 wybranych miast. Radny poprosił o odpowiedź na 
piśmie. 

Do interpelacji odniósł się Wiceprezydent Miasta Janusz Nowak w punkcie 14 – 
odpowiedzi na wnioski i interpelacje. Interpelację na piśmie przekazano Prezydentowi 
Miasta.  
 

Radny Piotr Derlukiewicz, kontynuując temat podjęty w interpelacji radnej Marii 
Koseckiej, zgłosił interpelację dotyczącą remontu budynku przy ul. Łączności i terminu 
przeprowadzki do tego budynku wyznaczonych przez Pana Prezydenta służb miejskich. 
Radny przekazał, że po spotkaniu Komisji Kultury z dyrektorami placówek kultury w naszym 
mieście nasunęła mu się taka sugestia i prośba czy możliwe byłoby przeniesienie pewnych 
pracowników Urzędu Miejskiego z Ratusza Staromiejskiego do budynku po PZU przy ul. 
Łączności w celu powiększenia miejsc dla Elbląskiej Orkiestry Kameralnej, dla której miejsce 
chociażby na próby jest coraz większym problemem. 

Na interpelację odpowiedzi udzielili Prezydent Miasta oraz Wiceprezydent Miasta 
Janusz Nowak w punkcie 14 – odpowiedzi na wnioski i interpelacje.  

 
Radny Michał Missan w swojej interpelacji zwrócił się z prośbą o rozważenie 

umożliwienia dojazdu licencjonowanych pojazdów „Taxi” do stref zakazu ruchu na terenie 
Starego Miasta. Rozwiązanie to mogłoby być ograniczone przykładowo do 5 minut, co 
umożliwiłoby dowiezienie klientów taksówek pod wskazany adres. Szczególnie dotyczy to 
niepełnosprawnych mieszkańców naszego miasta. Radny dodał, że w dniu wczorajszym 
zgłosił się do niego jeden z taksówkarzy elbląskich, twierdząc, że kiedyś został ukarany za 
wjechanie w tę strefę i odprowadzanie osoby niepełnosprawnej. Radny zaznaczył, że nie wie 
ile w tym jest prawdy natomiast, jeśli jest taka możliwość to może należy usankcjonować to 
odpowiednim znakiem.  

Na interpelację odpowiedzi udzielił Prezydent Miasta w punkcie 14 – odpowiedzi na 
wnioski i interpelacje. Ponadto interpelację na piśmie przekazano Prezydentowi Miasta.  

 
  Radny Robert Turlej, w imieniu Komisji Spraw Społecznych i Samorządowych, 
zgłosił wniosek przyjęty na posiedzeniu w dniu 13 lutego 2017 r., w którym Komisja 
zawnioskowała do Prezydenta Miasta o zaangażowanie chętnych członków Komisji Spraw 
Społecznych i Samorządowych w pracę lokalnego zespołu koordynacyjnego Stowarzyszenia 
Zdrowych Miast Polskich i wypracowanie w ramach powołanego zespołu rozwiązań w 
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zakresie kampanii informującej o zagrożeniu wirusem HCV. Przewodniczący Komisji 
nadmienił, że właśnie na wniosek Komisji Spraw Społecznych i Samorządowych 
zarezerwowane zostały środki w budżecie miasta na przeprowadzenie kampanii dotyczącej 
zagrożenia wirusem HCV, który powoduje chorobę WZW typu C. 
  Na interpelację odpowiedzi udzielił Prezydent Miasta w punkcie 14 – odpowiedzi na 
wnioski i interpelacje. Ponadto interpelację na piśmie przekazano Prezydentowi Miasta.  
   
  Wiceprzewodnicząca Rady Małgorzata Adamowicz, jako koordynator lokalny 
Stowarzyszenia Zdrowych Miast Polskich i przedstawiciel m. Elbląg, zwróciła się z 
wnioskiem o przystąpienie do przygotowania programu „Zdrowe Miasto Elbląg 2017-2020”. 
Radna wyraziła nadzieję, że do tego programu przystąpią nie tylko członkowie zespołu 
lokalnego, ale również wytypowani przedstawiciele spośród radnych, którzy będą 
współuczestniczyć w tworzeniu przedmiotowego programu. Wyjaśniła, że program „Zdrowe 
Miasto Elbląg” będzie ściśle powiązany z założeniami i celami oraz zadaniami „Narodowego 
Programu Zdrowe Miasta na lata 2016-2020” i nawiązywać będzie też do Światowej 
Deklaracji Zdrowia oraz przyjętego przez Europejski Komitet Regionalny Światowej 
Organizacji Zdrowia dokumentu „Zdrowie 21 - zdrowie dla wszystkich w XXI wieku”. 
Dokument ten wyznacza kierunki polityki zdrowotnej poprzez określenie 21 celów 
operacyjnych. Dwa podstawowe cele główne programu ”Zdrowie 21” to promocja i ochrona 
zdrowia, redukcja występowania głównych przyczyn chorób, urazów oraz minimalizacja ich 
skutków. Wobec powyższego radna wniosła o utworzenie takiego zespołu i przygotowanie 
programu „Zdrowe Miasto Elbląg 2017-2020”, który będzie konsekwencją przystąpienia 
Miasta Elbląg do Stowarzyszenia Zdrowych Miast Polskich.  
  Na interpelację odpowiedzi udzielił Prezydent Miasta w punkcie 14 – odpowiedzi na 
wnioski i interpelacje.  

 
Radny Andrzej Tomczyński zgłosił na piśmie interpelację w sprawie sprecyzowania 

terminu wykonania ronda u zbiegu ulic: Grottgera (Droga 509), Rawskiej i Łęczyckiej. Radny 
poprosił o odpowiedź na piśmie.  

Interpelację na piśmie przekazano Prezydentowi Miasta.  
 
Innych zgłoszeń w tym punkcie nie było. 

 
Ad. 8. Zapytania radnych.  
 

Radny Wojciech Karpiński zgłosił pytania, jak sam określił, umiejscowione w tzw. 
przestrzeni edukacyjnej dot. zmiany regulaminu wynagradzania i premiowania nauczycieli i 
dyrektorów. Radny zapytał: jaki jest racjonalny powód rezygnacji z kryterium premiowania 
dyrektorów szkół związany ze 100% zdawalnością egzaminów maturalnych (w szkole 
zawodowej) nawet, jeżeli w Elblągu dotyczy to tylko jednej ze szkół? Jaki jest powód 
usunięcia z regulaminu (dotyczy to również dyrektorów szkół) kryterium osiągnięcia 
dodatniego wskaźnika edukacyjnej wartości dodanej, skoro jeszcze nie wiadomo czy w 
ramach postępującej nieuchronnie reformy oświatowej pojawią się jakieś inne metody 
mierzenia EWD? Według nowych założeń regulaminu znika kryterium przyznawania dodatku 
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motywacyjnego nauczycielowi (zespołowi nauczycieli) za opracowanie i wdrożenie 
projektów edukacyjnych, których beneficjentami ostatecznymi są uczniowie (słuchacze) oraz 
pozyskanie dla szkoły środków finansowych z funduszy krajowych lub europejskich. Co w 
związku z tym oznacza informacja, że w ramach sprawowanego nadzoru Wojewoda 
Warmińsko-Mazurski w roku 2015 stwierdził, że rozwiązanie akceptujące to kryterium 
wykracza poza ramy wyznaczone rozporządzeniem Ministra Edukacji Narodowej i Sportu z 
dnia 31 stycznia 2005 r. Czy jest to tylko niewiążące wskazanie czy imperatyw? (Wiemy, 
bowiem, że ostatecznie Rada ustala wszelkie zasady wynagradzania i premiowania 
nauczycieli i dyrektorów). Jeżeli jest to jednak imperatyw, dlaczego zmian w regulaminie nie 
dokonano już w roku szkolnym 2015/16?  

Do zapytań odniósł się Prezydent Miasta oraz Przewodniczący Rady w punkcie 14 – 
odpowiedzi na wnioski i interpelacje. Zapytania na piśmie przekazano Prezydentowi Miasta. 

 
Ponadto radny Wojciech Karpiński zapytał Prezydenta Miasta czy jest szansa na 

stałe monitorowanie urządzeń, które emitują w przestrzeń publiczną hejnał elbląski i 
wybijanie godzin, bo na uroczystości związanej z obchodami 75–lecia Armii Krajowej 
przykro było słuchać hejnału i bijącej godziny 12 i w ocenie radnego był to żenujący spektakl.  

Zapytanie w formie wyciągu z protokołu przekazano Prezydentowi Miasta. 
 
Radny Janusz Hajdukowski zwrócił uwagę, że jeden z mieszkańców dostarczył mu 

publikację na papierze kredowym w formie ulotki wyborczej i zadał mu kilka pytań, które 
chciałby przekazać Prezydentowi Miasta. W związku z tym, że radny przejrzał tę publikację i 
nigdzie nie znalazł, kto ją wydał i kto za nią zapłacił, zapytał Prezydenta Miasta, kto jest 
sponsorem tej ulotki? 

Na zapytanie odpowiedzi udzielił Prezydent Miasta w punkcie 14 – odpowiedzi na 
wnioski i interpelacje. 
 

Radna Maria Kosecka wystąpiła z zapytaniem dotyczącym ograniczenia emisji 
zanieczyszczeń. Radna zapytała, jakie akty prawne upoważniają obecnie, a wcześniej 
uniemożliwiały przeprowadzanie kontroli domowych kotłowni pod kątem używanego opału? 
Poprosiła również o informację ile takich kontroli przeprowadzono i jakie są efekty tych 
działań. Jednocześnie, w nawiązaniu do swoich wcześniejszych wystąpień, ponowiła wniosek 
o opracowanie programu wspierania wymiany starych pieców na nowsze kotły gazowe czy 
nowoczesne węglowe, czy też najbardziej pożądane włączanie do miejskiej sieci 
ciepłowniczej. 

Na zapytanie odpowiedzi udzielił Wiceprezydenta Miasta Janusz Nowak w punkcie 14 
– odpowiedzi na wnioski i interpelacje. Zapytanie na piśmie przekazano Prezydentowi 
Miasta. 
 

Radny Rafał Traks zgłosił dwa zapytania. W pierwszym nawiązał do zapytania 
radnego Janusza Hajdukowskiego w sprawie biuletynu informacyjnego gazetki 
propagandowej i przekazał, że 7 maja 2014 r. Regionalna Izba Obrachunkowa we Wrocławiu 
wydała stanowisko w sprawie wydawania gazety gminnej. W stanowisku tym podjęte zostały 
zagadnienia legalności wydawania takich gazet przez gminę oraz możliwości przyjmowania 
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płatnych ogłoszeń. W odniesieniu do pierwszego wątku RIO stwierdza, że wolność prasy 
gminnej może wiec leżeć tylko w granicach tej treści, która zaspokaja zbiorowe potrzeby 
mieszkańców. Warunek ten spełniają informacje o działaniach i zamierzeniach organów 
gminy i jej jednostek organizacyjnych, w tym o aktach prawa miejscowego organizowanych 
akcjach, imprezach itp. Nie spełniają go natomiast publikacje o charakterze politycznym, tym 
bardziej jednostronne. Wspólnota samorządowa z natury swej jest różnorodna. Mieszkańcy 
różnią się między sobą poglądami. Ukazywanie opozycji w negatywnym świetle zaspokaja 
potrzeby wyłącznie ich przeciwników politycznych. W związku z tym stanowiskiem radny 
poprosił Prezydenta Miasta, aby zapytać naszą Regionalną Izbę Obrachunkową o opinię w 
sprawie wydawania tej gazetki.  

Na zapytanie odpowiedzi udzielił Prezydent Miasta w punkcie 14 – odpowiedzi na 
wnioski i interpelacje. 

 
W drugim zapytaniu radny Rafał Traks poinformował, że dochodzą do niego 

informacje, że są jakieś opóźnienia przy modernizacji krytej pływalni przy ul. Robotniczej i z 
tego, co radny dobrze pamięta z interpelacji, którą składał w zeszłym roku, termin oddania do 
użytkowania miał być pod koniec lutego albo na początku marca. W związku z tym chciałby 
się dowiedzieć czy są jakieś opóźnienia przy modernizacji krytej pływalni, jeżeli tak, to, 
jakie? 

Na zapytanie odpowiedzi udzielił Wiceprezydent Miasta Janusz Nowak w punkcie 14 
– odpowiedzi na wnioski i interpelacje. 

 
Radny Piotr Derlukiewicz, w kontekście wcześniejszych głosów w sprawie 

zanieczyszczenia powietrza i kontroli przeprowadzonej przez Straż Miejską, zapytał 
Prezydenta Miasta ilu osobom udowodniono palenie śmieci w warunkach recydywy tzn. już 
kiedyś były za to karane? Ponadto poprosił o wyjaśnienie czy fundusz 40 tysięcy złotych 
przeznaczony na modernizację swoich domowych źródeł ciepła został rozdysponowany, czyli 
czy elblążanie sięgnęli po ten fundusz? Czy te pieniądze jeszcze są, czy ich już nie ma? 

Na zapytanie odpowiedzi udzielili Prezydent Miasta oraz Wiceprezydent Miasta 
Janusz Nowak w punkcie 14 – odpowiedzi na wnioski i interpelacje.  
 

Przewodniczący Rady Marek Pruszak zgłosił zapytanie dotyczące inwestycji 
„Przebudowa drogi wojewódzkiej Nr 504, etap II - budowa torowiska i trakcji tramwajowej w 
ul. Gen. Grota Roweckiego i ul. 12 Lutego w Elblągu”. Przewodniczący Rady poprosił 
Prezydenta Miasta o odpowiedź na tej sesji na pytanie czy przedmiotowa inwestycja jest 
zagrożona i czy zostały zaskarżone jakiekolwiek decyzje dotyczące wyłonienia firmy 
wykonawczej?  

Na zapytanie odpowiedzi udzielili Prezydent Miasta w punkcie 14 – odpowiedzi na 
wnioski i interpelacje.  

 
Innych zgłoszeń w tym punkcie nie było. 
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Ad. 9. Oświadczenia radnych. 
 

Radny Zenon Lecyk przysłuchując się wcześniejszym wypowiedziom radnych 
stwierdził i oświadczył, że istnieje bardzo wyraźna potrzeba skoordynowania wszystkich 
działań związanych z ochroną jakości powietrza. Pierwsze dobre sygnały, jakie dzisiaj w 
informacji Pana Prezydenta radni otrzymali a mianowicie to, że służby miejskie, a 
szczególnie Straż Miejska podjęła takie działania, które monitorują stan jakości powietrza w 
naszym mieście oraz informacja Pani Wiceprzewodniczącej Adamowicz, że będą 
podejmowane działania związane z realizacją ogólnopolskiego programu „Zdrowe Miasto”, w 
tym wypadku Elbląg, w ocenie radnego idą w dobrym kierunku jednak nie są wystarczające. 
Zdaniem, bowiem radnego te wszystkie działania powinny być w jakiś sposób 
skoordynowane. Radny zauważył również, że dzisiaj jesteśmy przed zakończeniem sezonu 
grzewczego i na pół roku prawdopodobnie zapomnimy o problemie stanu jakości powietrza w 
naszym mieście. W związku z tym zaapelował o to, aby jak najszybciej podjąć pewne 
kierunki działania i powołać zespół, który mógłby skoordynować te wszystkie działania 
zmierzające do poprawy stanu w tym zakresie. 

 
Innych oświadczeń nie złożono. 
 

Ad. 10. Sprawozdanie Prezydenta Miasta Elbląg z działalności Komisji Bezpieczeństwa i 
Porządku za 2016 r. – DRUK Nr 1/XXIV  - sprawozdanie radni otrzymali na piśmie. 

Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu. 
 

Przewodniczący Rady poinformował, że Komisja Bezpieczeństwa i Porządku działa 
przy Prezydencie Miasta Elbląg na podstawie art. 38a ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o 
samorządzie powiatowym. Głównym celem funkcjonowania Komisji jest realizacja zadań 
Prezydenta w zakresie zwierzchnictwa nad miejskimi służbami, inspekcjami i strażami oraz 
zadań określonych w ustawach w zakresie porządku publicznego i bezpieczeństwa obywateli. 
Ustawa o samorządzie powiatowym zobowiązuje Prezydenta Miasta do złożenia Radzie 
Miejskiej sprawozdania z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku za rok ubiegły. 
Sprawozdanie Prezydenta Miasta ogłaszane jest w wojewódzkim dzienniku urzędowym.  
 

Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych i Samorządowych radny Robert Turlej 
poinformował, że Komisja przedłożone sprawozdanie przyjęła do wiadomości. 
 

Radny Michał Missan stwierdził, że przedmiotowe Sprawozdanie Prezydenta Miasta z 
działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku ma 3 strony i w jego ocenie nic z niego nie 
wynika. W związku z tym radny chciałby, jeżeli to możliwe, aby Przewodniczący tej Komisji, 
którym, z tego, co radny się orientuje, jest Pan Prezydent zechciał w przyszłym miesiącu 
uczestniczyć w posiedzeniu Komisji Spraw Społecznych i Samorządowych i coś więcej 
powiedzieć na temat tej Komisji. Natomiast ogłaszanie takiego sprawozdania w dzienniku 
urzędowym to zdaniem radnego „trochę wstyd”. 
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Wobec braku innych uwag i pytań w tym punkcie Przewodniczący Rady stwierdził 
przyj ęcie przez Wysoką Radę Sprawozdania Prezydenta Miasta Elbląg z działalności 
Komisji Bezpieczeństwa i Porządku za 2016 r. - DRUK Nr 1/XXIV. 
 

Następnie Przewodniczący Rady ogłosił 20 minutową przerwę w obradach.  
 
Po wznowieniu obrad Przewodniczący Rady przystąpił do procedowania punktu 11 

porządku obrad. 
 

Ad. 11. Rozpatrzenie projektów uchwał i podjęcie uchwał Rady Miejskiej w sprawie: 
 
1. DRUK Nr 2/XXIV  – zmieniający uchwałę w sprawie określenia stawki dotacji 
przedmiotowej dla samorządowego zakładu budżetowego Gminy Miasta Elbląg – radni 
otrzymali na piśmie 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata – 
Przewodnicząca Komisji. 
Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarki Miasta przedstawił radny Janusz Hajdukowski –
Przewodniczący Komisji. 
 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada Miejska jednogłośnie 21 głosami „za” podjęła Uchwałę Nr XXIV/449/2017 
zmieniającą uchwałę w sprawie określenia stawki dotacji przedmiotowej dla 
samorządowego zakładu budżetowego Gminy Miasta Elbląg. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  
 
2. DRUK Nr 3/XXIV  - zmieniający uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej 
Gminy Miasto Elbląg na lata 2017-2029 – radni otrzymali na piśmie. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata – 
Przewodnicząca Komisji. 
 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada Miejska jednogłośnie 20 głosami „za” podjęła Uchwałę Nr XXIV/450/2017 
zmieniającą uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miasto Elbląg 
na lata 2017-2029. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  

 
3. DRUK Nr 4/XXIV  - zmieniający uchwałę w sprawie budżetu miasta Elbląg na rok 2017 – 
radni otrzymali na piśmie. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata – 
Przewodnicząca Komisji. 
 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada Miejska 19 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się (2 
osoby nie wzięły udziału w głosowaniu) podjęła Uchwałę Nr XXIV/451/2017 zmieniającą 
uchwałę w sprawie budżetu miasta Elbląg na rok 2017. 
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Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  
 
4. DRUK Nr 4A/XXIV  - zmieniający uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej 
Gminy Miasto Elbląg na lata 2017–2029 – został rozłożony na stołach w dniu sesji. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata – 
Przewodnicząca Komisji. 
 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada Miejska jednogłośnie 20 głosami „za” podjęła Uchwałę Nr XXIV/452/2017 
zmieniającą uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miasto Elbląg 
na lata 2017–2029. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  
 
5. DRUK Nr 4B/XXIV  - zmieniający uchwałę w sprawie budżetu miasta Elbląg na rok 2017 
– został rozłożony na stołach w dniu sesji. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata – 
Przewodnicząca Komisji. 
 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada Miejska 20 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się (1 
osoba nie wzięła udziału w głosowaniu) podjęła Uchwałę Nr XXIV/453/2017 zmieniającą 
uchwałę w sprawie budżetu miasta Elbląg na rok 2017. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  
 
6. DRUK Nr 5/XXIV  - w sprawie udzielenia pomocy finansowej Województwu Warmińsko-
Mazurskiemu na dofinansowanie w 2017 roku zadań związanych z zaspokajaniem 
różnorodnych potrzeb kulturalnych mieszkańców Elbląga, realizowanych przez Teatr im. A. 
Sewruka w Elblągu oraz Centrum Spotkań Europejskich „Światowid” – radni otrzymali na 
piśmie. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata – 
Przewodnicząca Komisji. 
Pozytywne stanowisko Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki przedstawiła radna 
Jolanta Janowska - Przewodnicząca Komisji. 
Pozytywne stanowisko Komisji Polityki Regionalnej i Promocji Miasta przedstawił radny 
Rafał Traks – Zastępca Przewodniczącego Komisji. 
 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada Miejska 20 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się (1 
osoba nie wzięła udziału w głosowaniu) podjęła Uchwałę Nr XXIV/454/2017 w sprawie 
udzielenia pomocy finansowej Województwu Warmińsko-Mazurskiemu na 
dofinansowanie w 2017 roku zadań związanych z zaspokajaniem różnorodnych potrzeb 
kulturalnych mieszkańców Elbląga, realizowanych przez Teatr im. A. Sewruka w 
Elblągu oraz Centrum Spotkań Europejskich „Światowid”. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
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7. DRUK Nr 6/XXIV  –w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji z budżetu Miasta 
Elbląga dla niepublicznych przedszkoli, szkół i placówek oświatowych oraz publicznych 
przedszkoli, szkół i placówek oświatowych prowadzonych przez osoby fizyczne i osoby 
prawne inne niż jednostki samorządu terytorialnego oraz trybu i zakresu kontroli 
prawidłowości pobrania i wykorzystania udzielonej dotacji – radni otrzymali na piśmie. 

 
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata – 
Przewodnicząca Komisji. 
Pozytywne stanowisko Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki przedstawiła radna 
Jolanta Janowska - Przewodnicząca Komisji. 
 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada Miejska jednogłośnie 21 głosami „za” podjęła Uchwałę Nr XXIV/4 55/2017 w 
sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji z budżetu Miasta Elbląga dla 
niepublicznych przedszkoli, szkół i placówek oświatowych oraz publicznych przedszkoli, 
szkół i placówek oświatowych prowadzonych przez osoby fizyczne i osoby prawne inne 
niż jednostki samorządu terytorialnego oraz trybu i zakresu kontroli prawidłowości 
pobrania i wykorzystania udzielonej dotacji. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 

8. DRUK Nr 7/XXIV  – w sprawie zawarcia porozumienia z Gminą Rychliki dotyczącego 
powierzenia Gminie Miasto Elbląg zadania własnego Gminy Rychliki w zakresie 
przyjmowania i zapewnienia opieki bezdomnym zwierzętom z terenu Gminy Rychliki – radni 
otrzymali na piśmie. 

 
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata – 
Przewodnicząca Komisji. 
Pozytywne stanowisko Komisji Spraw Społecznych i Samorządowych przedstawił radny 
Robert Turlej – Przewodniczący Komisji. 
Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarki Miasta przedstawił radny Janusz Hajdukowski –
Przewodniczący Komisji. 
Pozytywne stanowisko Komisji Polityki Regionalnej i Promocji Miasta przedstawił radny 
Rafał Traks – Zastępca Przewodniczącego Komisji. 

 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada Miejska jednogłośnie 21 głosami „za” podjęła Uchwałę Nr XXIV/456/2017 w 
sprawie zawarcia porozumienia z Gminą Rychliki dotyczącego powierzenia Gminie 
Miasto Elbląg zadania własnego Gminy Rychliki w zakresie przyjmowania i 
zapewnienia opieki bezdomnym zwierzętom z terenu Gminy Rychliki. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
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9. DRUK Nr 8/XXIV  – w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia z Wojewodą 
Warmińsko-Mazurskim dotyczącego utrzymania grobów i cmentarzy na terenie Elbląga – 
radni otrzymali na piśmie. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata – 
Przewodnicząca Komisji. 
Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarki Miasta przedstawił radny Janusz Hajdukowski –
Przewodniczący Komisji. 
Pozytywne stanowisko Komisji Polityki Regionalnej i Promocji Miasta przedstawił radny 
Rafał Traks – Zastępca Przewodniczącego Komisji. 
 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada Miejska jednogłośnie 21 głosami „za” podjęła Uchwałę Nr XXIV/457/2017 w 
sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia z Wojewodą Warmińsko-
Mazurskim dotyczącego utrzymania grobów i cmentarzy na terenie Elbląga. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
10. DRUK Nr 9/XXIV  – w sprawie zwrotu udzielonej bonifikaty – radni otrzymali na 
piśmie. 

 
Przewodnicząca Komisji Finansowo-Budżetowej radna Halina Sałata poinformowała, że 
Komisja Finansowo-Budżetowa jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały, że wyraża się 
zgodę na odstąpienie od żądania od wszystkich osób wymienionych w projekcie uchwały 
zwrotu udzielonej bonifikaty. 
Przewodniczący Komisji Gospodarki Miasta radny Janusz Hajdukowski poinformował, że 
Komisja Gospodarki Miasta także pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały, w którym 
wyraża się zgodę na odstąpienie od żądania zwrotu udzielonej bonifikaty. 
 

W związku z powyższym Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że w 
projekcie uchwały wpisuje się, że „wyraża się zgodę” natomiast skreśla się zapis „nie wyraża 
się zgody” i poprosił o dokonanie odpowiednich adnotacji w projekcie. Następnie zapytał czy 
są uwagi do projektu uchwały? 
 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada Miejska 19 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się (1 
osoba nie wzięła udziału w głosowaniu) podjęła Uchwałę Nr XXIV/458/2017 w sprawie 
zwrotu udzielonej bonifikaty. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
11. DRUK Nr 10/XXIV  – w sprawie przystąpienia do sporządzania miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego działki ewidencyjnej nr 90/38 obręb 12 przy ulicy 
Stoczniowej 2 w Elblągu – radni otrzymali na piśmie. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarki Miasta przedstawił radny Janusz Hajdukowski –
Przewodniczący Komisji. 
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Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada Miejska jednogłośnie 20 głosami „za” podjęła Uchwałę Nr XXIV/459/2017 w 
sprawie przystąpienia do sporządzania miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego działki ewidencyjnej nr 90/38 obręb 12 przy ulicy Stoczniowej 2 w 
Elblągu. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 
12. DRUK Nr 11/XXIV  –– w sprawie przystąpienia do sporządzania zmiany miejscowego 
planu zagospodarowania przestrzennego rejonu skrzyżowania ulic Królewieckiej i 
Marymonckiej w Elblągu - radni otrzymali na piśmie. 

 
Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarki Miasta przedstawił radny Janusz Hajdukowski –
Przewodniczący Komisji. 

 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada Miejska 18 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i 2 wstrzymujących się 
podjęła Uchwałę Nr XXIV/460/2017 w sprawie przystąpienia do sporządzania zmiany 
miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego rejonu skrzyżowania ulic 
Królewieckiej i Marymonckiej w Elbl ągu. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 
13. DRUK Nr 12/XXIV  –– w sprawie zmiany Statutu Miasta Elbląg - radni otrzymali na 
piśmie. 
 

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że Klub Radnych Platformy 
Obywatelskiej wystąpił pisemnie z inicjatywą zmiany w Statucie Miasta Elbląg – w 
regulaminie Rady Miejskiej w Elblągu. Proponowana zmiana dotyczy doprecyzowania zapisu 
§ 44 ust. 5 w załączniku nr 4 – Regulaminu Rady, czyli określenia formy, jaką miałoby 
przyjąć stanowisko Rady Miejskiej w danej sprawie tj. formy uchwały i obowiązku 
wprowadzenia jej do porządku obrad.  
 

Radny Michał Missan serdecznie podziękował komisji statutowej, która tak sprawnie 
ten temat przeprowadziła w ramach swojej pracy. 

 
Radny Robert Turlej poinformował, że na ostatnim posiedzeniu komisji statutowej 

podniósł problem wykorzystania herbu naszego miasta. Wskazał, że w statucie ściśle 
określone jest jak powinien wyglądać herb Elbląga i jest załącznik graficzny. Jest też 
zarządzenie Prezydenta z księgą identyfikacji wizualnej jak herb miasta powinien być 
aplikowany na wszelkich różnych nośnikach. Niestety nie jest to do końca respektowane, 
ponieważ występują dwie albo trzy modyfikacje naszego herbu. Czasami modyfikacja jest 
delikatna, co widać po ilości kratek na dolnej czerwonej części elbląskiego herbu. W związku 
z tym zdaniem radnego wszędzie na wszystkich nośnikach powinno się stosować ten sam 
herb i powinno to być dopilnowane i być może kontrolowane przez któryś z departamentów. 
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Jest, bowiem zarządzenie Prezydenta, które określa, jaki herb, w jaki sposób powinien być 
wykorzystywany.  
 

Przewodniczący Rady Miejskiej zwrócił uwagę radnemu, że zgłoszone przez niego 
uwagi, być może zasadne, nie dotyczą tego projektu uchwały. Przypomniał, że wszelkie 
wnioski i interpelacje radny może złożyć w odpowiednim czasie i w odpowiednim punkcie i 
poprosił, aby trzymać się porządku obrad. 
 

W nawiązaniu do powyższego radny Paweł Fedorczyk wyjaśnił, że kolega radny 
wypowiedział się tylko, dlatego, że tak zostało ustalone na komisji statutowej i wręcz 
uzgodnione i dlatego przy tym punkcie. 
 

Przewodniczący Rady Miejskiej odpowiedział, że nic nie przeszkadzało, żeby również 
ten głos padł w punkcie interpelacje czy zapytania. 
 
Innych uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada Miejska jednogłośnie 21 głosami „za” podjęła Uchwałę Nr XXIV/461/2017 w 
sprawie zmiany Statutu Miasta Elbląg. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
14. DRUK Nr 12A/XXIV  –– zmieniający uchwałę w sprawie powołania doraźnej Komisji do 
oceny funkcjonowania systemu gospodarowania odpadami komunalnymi w Elblągu – został 
wyłożony na stołach w dniu sesji. 
 

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że ze względu na skalę problematyki 
objętej pracami komisji a także stopnia jej skomplikowania istnieje potrzeba przedłużenia 
prac komisji jak w projekcie uchwały, tj. zgodnie z propozycją komisji do 30 czerwca 2017 r.  

 
Radny Zenon Lecyk wyjaśnił, że zmiana tej uchwały wynika z wniosku członków 

Komisji doraźnej. Już na pierwszym posiedzeniu komisja przyjmując plan pracy stwierdziła, 
że materiał do opracowania jest tak obszerny, że jest potrzeba wydłużenia tego okresu pracy 
komisji. Wobec tego komisja będzie pracować intensywnie w ciągu tych 4 najbliższych 
miesięcy. 
 
Innych uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada Miejska jednogłośnie 21 głosami „za” podjęła Uchwałę Nr XXIV/462/2017 
zmieniającą uchwałę w sprawie powołania doraźnej Komisji do oceny funkcjonowania 
systemu gospodarowania odpadami komunalnymi w Elblągu. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 
15. DRUK Nr 12B/XXIV  –– zmieniający uchwałę w sprawie powołania Rady Społecznej 
Szpitala Miejskiego św. Jana Pawła II w Elblągu - został wyłożony na stołach w dniu sesji. 
 

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że przedmiotowy projekt uchwały 
przedkładany jest Radzie Miejskiej do zaakceptowania z uwagi na konieczność uzupełnienia 
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składu osobowego Rady Społecznej o jednego przedstawiciela Rady Miejskiej w Elblągu, w 
związku ze śmiercią śp. Zdzisława Olszewskiego, który pracował w tej Radzie. W związku z 
tym Rada Miejska proponuje kandydaturę pana Zenona Lecyka do Rady Społecznej Szpitala. 

 
Na pytanie Przewodniczącego Rady czy radny wyraża zgodę radny Zenon Lecyk 

odpowiedział, że „tak wyraża zgodę”.  
 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada Miejska jednogłośnie 21 głosami „za” podjęła Uchwałę Nr XXIV/463/2017 
zmieniającą uchwałę w sprawie powołania Rady Społecznej Szpitala Miejskiego św. 
Jana Pawła II w Elblągu. Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
16. DRUK Nr 12C/XXIV  –– zmieniający uchwałę w sprawie powołania członków komisji 
stałych Rady Miejskiej w Elblągu - został wyłożony na stołach w dniu sesji. 

 
Przewodniczący Rady poinformował, że Wiceprzewodnicząca Rady Jolanta Lisewska 

zwróciła uwagę na drobny błąd w swoim nazwisku i poprosił o zmianę zapisu w składzie 
Komisji Gospodarki Miasta. Wyjaśnił również, że zmiany wynikają zarówno z wniosków 
radnych jak i śmierci pana Zdzisława Olszewskiego. 

 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono.  
Rada Miejska jednogłośnie 21 głosami „za” podjęła Uchwałę Nr XXIV/464/2017 
zmieniającą uchwałę w sprawie powołania członków komisji stałych Rady Miejskiej w 
Elblągu. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 
17. DRUK Nr 12D/XXIV  - w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Miejskiej na 2017 rok - 
został wyłożony na stołach w dniu sesji. 
 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada Miejska jednogłośnie 20 głosami „za” podjęła Uchwałę Nr XXIV/465/2017 w 
sprawie przyjęcia planu pracy Rady Miejskiej na 2017 rok. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
18. DRUK Nr 12E/XXIV  - w sprawie przyjęcia planów pracy komisji stałych Rady 
Miejskiej w Elblągu na rok 2017 - został wyłożony na stołach w dniu sesji. 
 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada Miejska jednogłośnie 21 głosami „za” podjęła Uchwałę Nr XXIV/466/2017 w 
sprawie przyjęcia planów pracy komisji stałych Rady Miejskiej w Elblągu na rok 2017. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 
19. DRUK Nr 12F/XXIV  - w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady 
Miejskiej w Elblągu na rok 2017 - został wyłożony na stołach w dniu sesji. 
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Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada Miejska jednogłośnie 20 głosami „za” podjęła Uchwałę Nr XXIV/467/2017 w 
sprawie przyjęcia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Elblągu na rok 
2017. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
Ad. 12. Przyjęcie obwieszczeń Rady Miejskiej w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu 
uchwał: 

1. DRUK Nr 13/XXIV  - OBWIESZCZENIE Nr 47/XXIV/2017 Rady Miejskiej w Elblągu z 
dnia 16 lutego 2017 r. w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego uchwały w sprawie utworzenia 
zakładu budżetowego pod nazwą „Zarząd Budynków Komunalnych” – radni otrzymali na 
piśmie. 
 
Uwag do projektu obwieszczenia nie wniesiono. 
Rada Miejska jednogłośnie 21 głosami „za” podjęła Obwieszczenie Nr 47/XXIV/2017 
Rady Miejskiej w Elblągu z dnia 16 lutego 2017 r. w sprawie ogłoszenia tekstu 
jednolitego uchwały w sprawie utworzenia zakładu budżetowego pod nazwą „Zarz ąd 
Budynków Komunalnych”. 
Obwieszczenie stanowi załącznik do protokołu. 
 
2. DRUK Nr 14/XXIV  - OBWIESZCZENIE Nr 48/XXIV/2017 Rady Miejskiej w Elblągu z 
dnia 16 lutego 2017 r. w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego uchwały w sprawie nadania 
Statutów Żłobkom Miejskim, jednostkom budżetowym Gminy Miasto Elbląg - radni 
otrzymali na piśmie. 
 
Uwag do projektu obwieszczenia nie wniesiono. 
Rada Miejska jednogłośnie 21 głosami „za” podjęła Obwieszczenie Nr 48/XXIV/2017 
Rady Miejskiej w Elblągu z dnia 16 lutego 2017 r. w sprawie ogłoszenia tekstu 
jednolitego uchwały w sprawie nadania Statutów Żłobkom Miejskim, jednostkom 
budżetowym Gminy Miasto Elbląg. 
Obwieszczenie stanowi załącznik do protokołu. 
 
3. DRUK Nr 15/XXIV  - OBWIESZCZENIE Nr 49/XXIV/2017 Rady Miejskiej w Elblągu z 
dnia 16 lutego 2017 r. w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego uchwały w sprawie ustalenia 
sieci publicznych przedszkoli i oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych 
prowadzonych przez Gminę Miasto Elbląg – radni otrzymali na piśmie. 
 
Uwag do projektu obwieszczenia nie wniesiono. 
Rada Miejska jednogłośnie 20 głosami „za” podjęła Obwieszczenie Nr 49/XXIV/2017 
Rady Miejskiej w Elblągu z dnia 16 lutego 2017 r. w sprawie ogłoszenia tekstu 
jednolitego uchwały w sprawie ustalenia sieci publicznych przedszkoli i oddziałów 
przedszkolnych w szkołach podstawowych prowadzonych przez Gminę Miasto Elbląg. 
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Obwieszczenie stanowi załącznik do protokołu. 
 
4. DRUK Nr 16/XXIV  - OBWIESZCZENIE Nr 50/XXIV/2017 Rady Miejskiej w Elblągu z 
dnia 16 lutego 2017 r. w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego uchwały w sprawie ustalenia 
zasad i trybu przyznawania wyróżnień i nagród zawodnikom osiągającym wysokie wyniki 
sportowe oraz wyróżnień i nagród trenerom i innym osobom wyróżniającym się w 
działalności sportowej – radni otrzymali na piśmie. 
 
Uwag do projektu obwieszczenia nie wniesiono. 
Rada Miejska 16 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i 1 wstrzymującym się 
podjęła Obwieszczenie Nr 50/XXIV/2017 Rady Miejskiej w Elblągu z dnia 16 lutego 
2017 r. w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego uchwały w sprawie ustalenia zasad i 
trybu przyznawania wyróżnień i nagród zawodnikom osiągającym wysokie wyniki 
sportowe oraz wyróżnień i nagród trenerom i innym osobom wyróżniającym się w 
działalności sportowej. 
Obwieszczenie stanowi załącznik do protokołu. 
 
5. DRUK Nr 17 /XXIV  – OBWIESZCZENIE Nr 51/XXIV/2017 Rady Miejskiej w Elblągu z 
dnia 16 lutego 2017 r. w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego uchwały w sprawie wyrażenia 
zgody na udzielenie bonifikat od ceny sprzedaży nieruchomości gruntowych 
wykorzystywanych na cele mieszkaniowe – radni otrzymali na piśmie. 
 
Uwag do projektu obwieszczenia nie wniesiono. 
Rada Miejska jednogłośnie 19 głosami „za” podjęła Obwieszczenie Nr 51/XXIV/2017 
Rady Miejskiej w Elblągu z dnia 16 lutego 2017 r. w sprawie ogłoszenia tekstu 
jednolitego uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikat od ceny 
sprzedaży nieruchomości gruntowych wykorzystywanych na cele mieszkaniowe. 
Obwieszczenie stanowi załącznik do protokołu. 
 
6. DRUK Nr 18/XXIV  - OBWIESZCZENIE Nr 52/XXIV/2017 Rady Miejskiej w Elblągu z 
dnia 16 lutego 2017 r. w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego uchwały w sprawie 
reorganizacji Zespołu Placówek Opiekuńczo – Wychowawczych o nazwie Ośrodek Wsparcia 
dla Dzieci i Młodzieży w Elblągu – radni otrzymali na piśmie. 
 
Uwag do projektu obwieszczenia nie wniesiono. 
Rada Miejska 18 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się (1 
osoba nie wzięła udziału w głosowaniu) podjęła Obwieszczenie Nr 52/XXIV/2017 Rady 
Miejskiej w Elbl ągu z dnia 16 lutego 2017 r. w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego 
uchwały w sprawie reorganizacji Zespołu Placówek Opiekuńczo – Wychowawczych o 
nazwie Ośrodek Wsparcia dla Dzieci i Młodzieży w Elblągu. 
Obwieszczenie stanowi załącznik do protokołu. 
 
7. DRUK Nr 19/XXIV  - OBWIESZCZENIE Nr 53/XXIV/2017 Rady Miejskiej w Elblągu z 
dnia 16 stycznia 2017 r. w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego uchwały w sprawie nadania 
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statutu Domowi dla Bezdomnych im. Św. Brata Alberta w Elblągu - radni otrzymali na 
piśmie. 
 

Przewodniczący Rady wyjaśnił, że w tytule powyższego obwieszczenia nastąpiła 
pomyłka redakcyjna, ponieważ błędnie została wpisana data i poprosił o zmianę daty na 16 
lutego 2017 r. 
 
Uwag do projektu obwieszczenia nie wniesiono. 
Rada Miejska 17 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się (2 
osoby nie wzięły udziału w głosowaniu) podjęła Obwieszczenie Nr 53/XXIV/2017 Rady 
Miejskiej w Elbl ągu z dnia 16 lutego 2017 r. w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego 
uchwały w sprawie nadania statutu Domowi dla Bezdomnych im. Św. Brata Alberta w 
Elblągu. 
Obwieszczenie stanowi załącznik do protokołu. 
 
8. DRUK Nr 20/XXIV  - OBWIESZCZENIE Nr 54/XXIV/2017 Rady Miejskiej w Elblągu z 
dnia 16 lutego 2017 r. w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego uchwały w sprawie nadania 
statutu Domowi Pomocy Społecznej przy ul. Pułaskiego 1c w Elblągu – radni otrzymali na 
piśmie. 
 
Uwag do projektu obwieszczenia nie wniesiono. 
Rada Miejska 18 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się (1 
osoba nie wzięła udziału w głosowaniu) podjęła Obwieszczenie Nr 54/XXIV/2017 Rady 
Miejskiej w Elbl ągu z dnia 16 lutego 2017 r. w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego 
uchwały w sprawie nadania statutu Domowi Pomocy Społecznej przy ul. Pułaskiego 1c 
w Elblągu. 
Obwieszczenie stanowi załącznik do protokołu. 
 
Ad. 13. Odpowiedzi na interpelacje, wnioski i zapytania radnych. 

 
Przewodniczący Rady poprosił o zabranie głosu Pana Prezydenta Witolda 

Wróblewskiego.  
 
Prezydent Miasta, odnosząc się do interpelacji radnego Roberta Turleja, 

poinformował, że jego zdaniem, jakiekolwiek projekty, które są przygotowywane, czy to 
dotyczy mobilności, tak jak radny proponuje związanej z aktywnością rowerową, jak każdy 
temat programowy są do rozważenia. Zwrócił uwagę, że we wszystkich projektach, w których 
Miasto startuje o dodatkowe środki po pierwsze musi posiadać wkład własny a po drugie 
przygotowany projekt. W związku z tym zapowiedział radnemu, że się z nim spotka i na ten 
temat porozmawia. Zapewnił również, że jeżeli będą takie możliwości zarówno finansowe jak 
i będzie gdzie taki projekt złożyć, to na pewno będzie się starał, żeby ten projekt można było 
składać. W sprawie interpelacji związanej z Ratuszem dla potrzeb Orkiestry Prezydent Miasta 
przypomniał, że Ratusz były realizowany z projektu unijnego, w którym były zapisy 
dotyczące tego, co w tym Ratuszu ma być łącznie z lokalem gastronomicznym, gdzie były 
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kolejne przetargi i nie ma chętnego. Natomiast tam również funkcjonuje Sekretariat 
Euroregionu, gdzie na początku kadencji udało się Prezydentowi Miasta Międzynarodowy 
Sekretariat Euroregionu Bałtyk, który były w Olsztynie, przywrócić do Elbląga. W związku z 
tym na pewno to, co proponuje radny, aby zostawić to tylko Orkiestrze raz z zapisów umowy 
dofinansowującej Ratusz jak i tych, które już są jest nie do przyjęcia. Odnosząc się do 
interpelacji radnego Michała Missana dot. „Taxi” i Starego Miasta Prezydent Miasta 
poinformował, że nie ma do tej pory takich oddźwięków. Niemniej zapewnił radnego, że 
temat zostanie sprawdzony. Zdaniem Prezydenta pojazdy „Taxi” mogą dojeżdżać niemniej nie 
będzie się w tej sprawie jednoznacznie wypowiadał, bo trzeba na ten temat porozmawiać i go 
rozpatrzyć. W sprawie interpelacji radnego Roberta Turleja odnośnie komisji związanej z 
HCV Prezydent Miasta odpowiedział, że obecnie w budżecie przyjęty jest do realizacji 
program związany z pneumokokami. Natomiast szczepionki, o których mowa są problemem, 
ponieważ to nie jest program nieodpłatny tylko Miasto musiałoby mieć na to stosowne 
pieniądze. Zaznaczył, że w budżecie Miasto postawiło na pneumokoki i ten program będzie 
pilotowany i realizowany natomiast, co do pozostałych nie wiadomo, czy takie środki są 
możliwie żeby można było je wyasygnować tym bardziej, że zapalenie wątroby i te 
szczepionki to są dosyć duże koszty i wielokrotnie powtarzane. Odnośne interpelacji 
Wiceprzewodniczącej Rady Małgorzaty Adamowicz dot. programu „Lokalne Zdrowe Miasto 
na 2017-2018” Prezydent Miasta obiecał, że w tej sprawie spotka się z Panią 
Wiceprzewodniczącą, która jest delegatem do Związku Zdrowych Miast i będzie można 
pomyśleć na temat tego programu i ewentualnie zająć się tym tematem wspólnie z Radnymi. 
W kwestii zapytania radnego Wojciecha Karpińskiego Pan Prezydent poinformował, że na ten 
temat odpowie szczegółowo na piśmie niemniej na pewno nie ma tutaj żadnych działań 
niezgodnych z prawem bądź zakusów, żeby coś zabierać natomiast z tych informacji, które 
ma Prezydent nie wszystko w tej chwili jest zgodne z prawem i ten temat, co do zgodności z 
prawem nie podlega dyskusji. Odnośnie dwóch zapytań radnych Janusza Hajdukowskiego 
oraz Rafała Traksa Pan Prezydent odpowiedział, że dziwią go zarzuty dotyczące 
przygotowanej publikacji podsumowującej dotychczasowe dwa lata. Stwierdził, że po 
pierwsze nie jest to ulotka wyborcza jak twierdzi pan radny Traks, nie jest to również gazetka 
ani stały periodyk a jednorazowa wydrukowana informacja z działalności w dwóch ostatnich 
latach. Zwrócił również uwagę, że jako władza wykonawcza ma obowiązek informowania 
mieszkańców o podejmowanych działaniach i ta publikacja jest jedną z form wypełniania 
tego obowiązku. Wyjaśnił, że publikacja ta jest przekazywana również w czasie spotkań 
Prezydenta Miasta z mieszkańcami, w których też uczestniczą Państwo Radni i jest to rodzaj 
bezpośredniej komunikacji z mieszkańcami. Zaznaczył, że wielokrotnie spotykał się z opinią, 
że mieszkańcy nie wiedzą o podejmowanych inicjatywach i realizowanych zadaniach. Dodał 
również, że publikacja ta nie dotyczy jedynie Prezydenta, ale całego samorządu. Jednocześnie 
nadmienił, że elbląski samorząd nie jest jedynym, gdzie takie podsumowanie Włodarza 
Miasta się ukazało. Jest to rzecz naturalna w wielu miastach, ale i mniejszych gminach. 
Ponadto dodał, że publikacja została wydana minimalnym nakładem finansowym. Materiał 
przygotowany został przez pracowników Urzędu a koszt druku 1000 egzemplarzy wyniósł 3 
tysiące złotych. Należy także podkreślić, że papier kredowy, o który dzisiaj pytano 
Prezydenta, jest o 20 groszy na kilogramie tańszy od papieru offsetowego, a więc tym samym 
to, że zostało wydane na papierze kredowym jest to taniej niż na papierze offsetowym. W tym 
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miejscu Pan Prezydent zapytał czy ma rozumieć, że Elbląski Serwis Miejski, który był 
wydawany w 2014 roku przez Prezydenta Wilka gdzie wydano 5 numerów w nakładzie po 50 
tysięcy egzemplarzy dystrybuowanych do skrzynek pocztowych, nawiasem mówiąc również 
na papierze kredowym, na które zostało wydane nie 3 tysiące a 175 tysięcy złotych, to też 
była kampania wyborcza Prezydenta Wilka. Następnie w odpowiedzi na zapytanie dotyczące 
jakości powietrza Pan Prezydent przypomniał, że w dniu dzisiejszym informował, że została 
podjęta tematyka kontroli pieców, które mogłoby się wydawać, że są opalane odpadami a nie 
opałem właściwym. W ramach tych kontroli, jak podał w informacji między sesjami, 
nałożono 18 mandatów karnych, stwierdzonych zostało 26 wykroczeń a skontrolowano 140 
instalacji, które wydawały się podejrzane i należało podjąć interwencje. Natomiast jest 8 
postępowań wyjaśniających przed sądem, bo należy postępować zgodnie z prawem i Straż 
Miejska dalej będzie prowadziła te działania. Niemniej występują problemy, ponieważ 
niektórzy mieszkańcy nie chcą wpuszczać Straży Miejskiej do swoich budynków, ale w takich 
sytuacjach podejmowane są inne działania. Odpowiadając na pytanie Przewodniczącego Rady 
dotyczące inwestycji Pan Prezydent przekazał, że 12 lutego, tak jak dzisiaj informował, 
podpisana została umowa z firmą ZUE. Zaznaczył i uspokoił Przewodniczącego Rady, że ta 
inwestycja nie jest zagrożona niemniej w przebiegu swojej wieloletniej pracy zawodowej 
spotkał się po raz pierwszy z takim przypadkiem. Poinformował, że został wybrany 
najkorzystniejszy oferent w wyniku postępowania przetargowego i oferent, którego oferta 
została uznana za mniej korzystną złożył odwołanie do Krajowej Izby Odwoławczej, która 
odrzuciła odwołanie na posiedzeniu w Warszawie i Miasto otrzymało prawomocne 
postanowienie Krajowej Izby Odwoławczej w dniu 18 stycznia. W związku z tym 27 stycznia 
została zawarta umowa z wykonawcą, który zdaniem władz Miasta jest zgodnie z ustawą o 
zamówieniach, najkorzystniejszą ofertą. Natomiast Pan Prezydent po raz pierwszy spotkał się 
z tak dziwnym przypadkiem, dlatego, że Prezes Urzędu Zamówień Publicznych, który jest 
związany z Krajową Izbą Odwoławczą wniósł skargę do Sądu Okręgowego na orzeczenie 
Krajowej Izby Odwoławczej. Sąd natomiast w procedurach ma miesiąc czasu na 
rozstrzygnięcie tego typu postępowania. Niemniej jednak Pan Prezydent w swojej 
dwudziestokilkuletniej pracy zawodowej nigdy z takim przypadkiem nie miał do czynienia i 
po raz pierwszy ma taki przykład, że Prezes, w ramach, którego Krajowa Izba Odwoławcza 
funkcjonuje, odwołuje się od orzeczenia KIO. W związku z tym trzeba poczekać na 
orzeczenie sądu, które zdaniem Pana Prezydenta jest najbardziej miarodajne natomiast sąd 
powinien podtrzymać stanowisko Miasto, co do wyboru najkorzystniejszej oferty. 
Jednocześnie Prezydent Miasta zapowiedział, że jeżeli trwające jeszcze procedury będą miały 
wpływ na termin zakończenia tej inwestycji, zostanie to skorygowane, bo nie jest to na pewno 
przyczyna leżąca po stronie wykonawcy.  

 
Następnie głos zabrał Wiceprezydent Miasta Janusz Nowak, który rozpoczął od 

interpelacji radnej Marii Koseckiej podtrzymanej również przez radnego Piotra Derlukiewicza 
dot. stanu realizacji modernizacji budynku po PZU i uzupełnionej przez radnego o pytanie 
dotyczące terminów przeprowadzki do tego budynku. Pan Janusz Nowak poinformował, że 
16 grudnia ubiegłego roku została zawarta umowa na opracowanie dokumentacji projektowej. 
Termin wykonania tej dokumentacji został wyznaczony na dzień 6 marca, zatem dopiero 
wtedy będzie wiadomo, jaki zakres jest niezbędny do wykonania i jakie z tym będą się 
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wiązały koszty. Dlatego dziś nie jest w stanie powiedzieć, jaki zakres, w jakim czasie będzie 
robiony i kto kiedy będzie przeprowadzany. Natomiast budynek jest już rozdysponowany i 
wiadomo, że będzie przeznaczony pod potrzeby Departamentu Świadczeń Rodzinnych, 
Referatu Zdrowia i Spraw Społecznych, Miejskiego Ośrodka Dokumentacji Geodezyjnej i 
Kartograficznej a także dla Zarządu Budynków Komunalnych. Natomiast Miasto po 
otrzymaniu dokumentacji i oszacowaniu kosztów będzie proponować Radzie zmiany w 
budżecie na miarę możliwości finansowych i wtedy zostanie określone, kto, kiedy będzie się 
tam przeprowadzał. W sprawie drugiej interpelacji radnej Marii Koseckiej dotyczącej planu 
rozbiórek budynków mieszkalnych w zasobach komunalnych Wiceprezydent Janusz Nowak 
potwierdził, że plan rozbiórek został opublikowany i Miasto chciałoby móc te budynki 
rozebrać natomiast, w jakiej kolejności i w jakim czasie to będzie uzależnione między innymi 
od tego, o czym mówiła radna, czyli czy Miasto będzie w stanie zabezpieczyć lokale 
mieszkalne dla ludzi, którzy będą wysiedlani z tych budynków i na miarę możliwości 
finansowych Zarządu Budynków Komunalnych, który tych rozbiórek dokonuje. Niemniej 
Wiceprezydent wyraził nadzieję, że wszystko pójdzie dobrze i znajdą się zarówno mieszkania 
jak i pieniądze i zostanie dokonana rozbiórka tych budynków, które są w złym stanie 
technicznym i ekspertyzy wykazują, że niecelowym jest i ze względów technicznych jak i 
ekonomicznych, aby te budynki naprawiać i modernizować. Odnosząc się do interpelacji 
radnego Ryszarda Klima ogólnie mówiąc dot. bezpieczeństwa ciepłowniczego i procedury 
dochodzenia do docelowych rozwiązań w tym zakresie Wiceprezydent Miasta poinformował, 
że w tej sprawie przekaże odpowiedź radnemu na piśmie niemniej pragnie uspokoić, że trwają 
intensywne prace w tej chwili. Odbyło się już kilka spotkań z Elbląskim Przedsiębiorstwem 
Energetyki Cieplnej i ze specjalistami w sprawie ustalenia modelu docelowego w zakresie 
zabezpieczenia ciepła dla miasta i jest wyznaczony przez Prezydenta Miasta termin tj. 
najpóźniej koniec I półrocza tego roku. W związku z tym Rada będzie na bieżąco 
informowana i te rozwiązania również będą z Radą konsultowane. W odpowiedzi na kolejną 
interpelację radnej Marii Koseckiej, która była również podnoszona przez radnego Piotra 
Derlukiewicza, dot. jakości powietrza i wspierania wymiany pieców oraz rozdysponowania 
puli 40 tysięcy złotych, która jest zabezpieczona w budżecie tegorocznym, Wiceprezydent 
Miasta wyjaśnił, że jest zainteresowanie dotacją z Miasta na wymianę pieców. W tej chwili 
zawartych jest już 17 umów i większość z tych umów jest na kwotę 2 tysięcy złotych, co 
oznacza, że gro środków z tych 40 tysięcy jest już wykorzystanych. W związku z tym Miasto 
najpierw poszuka pieniędzy, gdzie można byłoby je znaleźć w budżecie i będzie proponować 
Radzie zwiększenie puli tych środków, bo jest dość spore zainteresowanie tym tematem. Na 
zapytanie radnego Rafała Traksa o opóźnienia w modernizacji krytej pływalni Wiceprezydent 
Miasta przekazał, że chce uspokoić radnego, bo na dzisiaj termin 31 marca ani nie jest 
zagrożony ani wykonawca nie występuje z pismami o wydłużenie tego terminu. Wszystko 
wskazuje na to, że ten termin będzie dotrzymany. Ponadto Miasto planuje rozszerzenie 
zakresu robót wynikające po pierwsze z potrzeb, które wyszły w trakcie realizacji, ale 
również chce wprowadzić system elektronicznej obsługi klientów tzw. ESOK, który 
funkcjonuje w Centrum Rekreacji Wodnej i źle by się stało gdyby pływalnia przy ul. 
Robotniczej po tak gruntownym remoncie, praktycznie remoncie kapitalnym, funkcjonowała 
w dotychczasowej formie. W związku z tym Wiceprezydent Miasta jeszcze raz uspokoił, że 
termin ten nie jest zagrożony, co nie znaczy, że 31 marca będzie można wejść i pływać, bo po 
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dokonaniu odbioru jest jeszcze cała procedura związana z napełnieniem, odbiorem przez 
Sanepid i niewątpliwie to potrwa. Wobec tego, zdaniem Wiceprezydenta, prawdopodobnie w 
pierwszych dniach maja, bo takie są przymiarki, Miasto udostępni obiekt przy ul. Robotniczej 
dla mieszkańców. 
 

Przewodniczący Rady w odniesieniu do zapytań radnego Wojciecha Karpińskiego 
przekazał, że z tego, co wie Komisja Oświaty ma spotkać się ze związkami i konsultować ten 
projekt. Zaznaczył, że jest to wstępny projekt roboczy i nic tam nie zostało jeszcze usunięte i 
wypisane. Materiał ten będzie jeszcze analizowany zgodnie z prawem i w ocenie 
Przewodniczącego Rady jak najbardziej trzeba iść w kierunku korzystnych rozwiązań dla 
nauczycieli w zakresie przyznawania różnych dodatków. Poza tym, z uwagi na to, że jest to 
materiał roboczy można przypuszczać, że pytania i wnioski pana radnego zostaną 
uwzględnione w pewien sposób wspólnie ze związkami zawodowymi. Przewodniczący Rady 
nadmienił również, że zgodnie z tym, co przekazał mu Wiceprzewodniczący Rady Wojciech 
Rudnicki 23 lutego jest robocze spotkanie Komisji z panią Dyrektor Departamentu Edukacji i 
ze związkami zawodowymi, w związku z tym, to wszystko jest jeszcze w trakcie wstępnych 
obróbek i przygotowań. 
 

Następnie Przewodniczący Rady zapytał czy są uwagi w tym punkcie? 
 

Radny Rafał Traks zaapelował do Prezydenta Miasta żeby pozostał w prawdzie i 
rzetelnie informował mieszkańców, bo gazeta, o której mówił nie była pomysłem Prezydenta 
Wilka a jej wydawanie zapoczątkował Prezydent Grzegorz Nowaczyk. Poza tym umowa była 
zawarta na okres całej kadencji i jak kadencja została przerwana Prezydent Wilk realizował 
dalej postanowienia tej umowy. Natomiast z tego, co radny dobrze pamięta w tej gazecie kilka 
stron dla siebie miały również kluby radnych. Później stało się tak, że kluby zaczęły 
krytykować tę gazetkę i prawdopodobnie na wniosek Klubu Platformy Obywatelskiej gazetka 
przestała być wydawana, czyli nie przedłużono umowy na kolejną kadencję. Wszyscy doszli 
do wniosku, zarówno Prezydent jak i Rada Miejska, żeby takiego periodyk nie wydawać, bo 
on nie służy mieszkańcom tylko służy wyłącznie promocji władz wykonawczych. Z kolei w 
tej gazecie nie ma żadnych informacji o interpelacjach radnych i dlatego taka sytuacja, o 
której mówi Prezydent nie jest do końca prawdziwa. W związku z tym radny zaapelował do 
Prezydenta, aby nie wprowadzał mieszkańców w błąd. 
 

Radna Jolanta Janowska, w nawiązaniu do pytań radnego Wojciecha Karpińskiego, 
poinformowała, że na spotkanie w dniu 23 lutego zostali zaproszeni wszyscy członkowie 
Komisji Oświaty i na tym spotkaniu będzie czas na zgłaszanie uwag i pytań. Zaznaczyła, że w 
tej sprawie nie zapadły jeszcze żadne wiążące decyzje i zaprosiła wszystkich 
zainteresowanych tym tematem do udziału w spotkaniu. 

 
Natomiast Wiceprzewodnicząca Rady Małgorzata Adamowicz odnosząc się do 

wypowiedzi radnego Rafała Traksa sprostowała, że inne kluby miały w tej gazetce dokładnie 
po pół strony. 
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Z kolei Przewodniczący Rady Miejskiej przekazał, że również pamięta, że jednak 
Rada Miejska po raz pierwszy w historii Elbląga została włączona do takiej publikacji w 
poprzedniej skróconej kadencji. Było to novum i rzeczywiście jakaś forma promocji i działań 
organu uchwałodawczego. W związku z tym nie można zarzucić, że była to tylko promocja 
jednej strony. 
 

Następnie radna Maria Kosecka poprosiła, aby na jej wnioski i zapytania 
odpowiedzieć na piśmie, bo odpowiedzi były zbyt ogólnikowe i niewystarczające. 
 

Radny Robert  Turlej wytłumaczył, że w związku z tym, iż przypuszcza, że przy 
tworzeniu odpowiedzi do jego interpelacji na temat wirusa HCV wprowadzono Pana 
Prezydenta w błąd, chciałby uściślić, że po pierwsze nie ma szczepionki na WZW typu C. Po 
drugie pieniądze w budżecie miasta są, bo na wniosek Komisji Spraw Społecznych i 
Samorządowych zostały przez Radę Miejską zabezpieczone w budżecie Miasta w wysokości 
50 tysięcy złotych na przeprowadzenie kampanii wraz z bezpłatnymi badaniami 
wykrywającymi obecność antyciał wirusa HCV. W związku z tym Komisja Spraw 
Społecznych i Samorządowych apeluje tylko o to, aby przy tworzeniu tej kampanii nie 
zapomnieć o członkach tej Komisji.  

 
Prezydent Miasta Witold Wróblewski jeszcze raz odpowiedział radnemu Rafałowi 

Traks, że jednorazowa informacja a gazetka czy periodyk to zupełnie, o czym innym jest 
rozmowa. Stwierdził, że przez dwa lata nie wydawał i nie było wydawane żadne 
wydawnictwo, o którym Pan Radny mówi i też mówi nieprawdę, bo na 5 numerów po 50 
egzemplarzy, i to zostało przez Prezydenta zacytowane, zgodę podpisał Pan Prezydent Wilk. 
Wskazując na powyższe Pan Prezydent poprosił radnego, aby nie mówił, że Prezydent 
wprowadza mieszkańców w błąd, bo tylko stwierdza fakty. Jeszcze raz podkreślił, że to nie 
jest gazetka, bo gazetka pokazuje się, co jakiś czas. Jest to informacja po dwóch latach, co 
zostało w samorządzie zrobione. 

 
Następnie głos zabrała Wiceprzewodnicząca Rady Małgorzata Adamowicz, która 

poruszyła sprawę tzw. dobrego zwyczaju. Zdaniem, bowiem radnej, jeżeli mieszkaniec 
zgłasza wniosek do danego departamentu to dobrze byłoby, aby w określonym czasie uzyskał 
odpowiedź. W związku z tym, jeżeli mieszkaniec złożył wniosek 9 stycznia, to pozytywną 
bądź negatywną odpowiedź w tej sprawie prawdopodobnie powinien już uzyskać. 
Mieszkaniec, bowiem zwrócił się do Departamentu Rozwoju Inwestycji i Dróg Urzędu 
Miejskiego z wnioskiem o wydanie zezwolenia na zajęcie pasa drogowego na prawach 
wyłączności uzasadniając powyższe tym, że chciałby sprzedawać kwiaty w dniu 8 marca. W 
związku z powyższym Wiceprzewodnicząca zapytała, dlaczego te kwiaty mają sprzedawać 
tylko kwiaciarnie? Dlaczego nie może ich sprzedawać mieszkaniec, skoro przed nami wiosna 
i lato, drobne uprawy z działek i być może mieszkańcy będą chcieli je sprzedawać. Radna 
doprecyzowała, że chodzi jej o takiego mieszkańca, który złożył wniosek a wiec chciałby 
wnieść opłatę za wynajęty plac i sprzedawać kwiaty. Zdaniem, bowiem radnej Miasto nie 
powinno zabierać mieszkańcom takiej możliwości, ponieważ oni będą stawać pomimo to a 
zaczną się stwarzać precedensy, ponieważ Straż Miejska będzie nakładać na nich mandaty a 
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nie o to chodzi. Chodzi, bowiem o to, aby pozwolić mieszkańcom na drobną inicjatywę, przez 
którą nikt nie zubożeje. 

 
W poruszonej sprawie wyjaśnień udzielił Wiceprezydent Miasta Janusz Nowak. 

Poinformował, że oprócz tych mieszkańców, którzy zgłaszają się o zajęcie pasa drogowego 
żeby sprzedawać kwiaty w dniu 8 marca do Prezydenta wpłynęła też petycja podpisana przez 
kilkudziesięciu właścicieli kwiaciarni, którzy twierdzą, że przez cały rok płacą podatki, 
utrzymują miejsca pracy i są przeciwni temu, żeby 8 marca, kiedy są żniwa, jeśli chodzi o 
sprzedaż kwiatów, osoby inne niż oni mogły zarobić w tym dniu pieniądze. Zapewnił, że takie 
wnioski są rozpatrywane, bo zgadza się z radną, że każdy mieszkaniec powinien mieć prawo, 
ale pod uwagę bierze się również to, że w latach poprzednich Miasto wydawało takie 
pozwolenia na czasowe zajęcie pasa drogowego i miało z tym duży kłopot, bo ci, którzy 
sprzedawali, mimo, że wskazali we wniosku miejsce, w którym chcą sprzedawać i ono nie 
kolidowało z ruchem drogowym i pieszym, później się przemieszczali i ciężko było 
zidentyfikować, w związku, z czym Straż Miejska miała dużo pracy. Niemniej Miasto nie 
podjęło jeszcze decyzji, ale analizuje zarówno te wnioski, które wpłynęły od mieszkańców 
jak i od właścicieli kwiaciarni, ale również doświadczenia Departamentu Zarządu Dróg. 
 
Innych spraw w tym punkcie nie poruszono.  
 
Ad. 14. Sprawy bieżące. 

 
Przewodniczący Rady Miejskiej wspólnie z Prezydentem Miasta zaprosił do udziału w 

obchodach Dnia Pamięci Żołnierzy Wyklętych w dniu 1 marca, który w pewien sposób jest 
też dedykowany Generałowi Bolesławowi Nieczuja-Ostrowskiemu. Wcześniej 26 lutego 
odbędzie się „Bieg Pamięci Żołnierzy Wyklętych” w Bażantarni organizowany przez 
Fundację „Wolność i Demokracja” oraz samorząd elbląski i 16 Pomorską Dywizję, też 
dedykowany generałowi, co oznacza, że Rok Generała Bolesława Nieczuja-Ostrowskiego, 
który został zainaugurowany 14 lutego, o czym wspominał Pan Prezydent na początku sesji, 
nabiera już tempa. Następnie Przewodniczący Rady pokrótce przedstawił plany na luty i 
marzec, nadmieniając, że niedługo zostanie stworzony i opublikowany kalendarz wszystkich 
wydarzeń związanych z Generałem Bolesławem Nieczuja-Ostrowskim. W związku z tym w 
lutym planuje się uruchomić zakładkę na stronie elbląg.eu poświęconą obchodom Roku 
Generała i przeprowadzić bieg, o którym Przewodniczący wcześniej wspominał. W marcu 
natomiast planuje się ogłosić konkursy dla dzieci i młodzieży elbląskich szkół poświęcone 
osobie Generała. Ponadto planuje się również ogłosić w mediach i już teraz Przewodniczący 
Rady ogłasza, że planuje się publikację wspomnień o Generale, którą zamierza się wydać pod 
koniec roku w ostatnim kwartale, a jak się uda to wcześniej, aby te wspomnienia przekazać 
jak najszerszej opinii. Przewodniczący Rady zaznaczył, że jest to szereg ważnych wydarzeń 
na najbliższe dwa miesiące łącznie z upamiętnieniem – nazwaniem miejsc związanych z 
Generałem Nieczuja-Ostrowskim. W związku, z czym planuje się parkowi między ulicą 
Żeromskiego i Mickiewicza, tam gdzie mieszkał Pan Generał przy ul Żeromskiego, nadać 
imię Generała oraz tablicą upamiętnić miejsce, gdzie był przesłuchiwany i aresztowany w 
siedzibie UB tj. ulica Królewiecka 100, gdzie obecnie mieści się szkoła niepubliczna. 
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Przewodniczący Rady wyraził nadzieję, że uda się to zrobić i takie tablice umieścić w tych 
miejscach szczególnych. Dalej Przewodniczący Rady poinformował, że kolejna sesja 
zaplanowana została na dzień 30 marca br. 

 
Następnie zapytał czy są inne sprawy w tym punkcie? 
 
Radna Maria Kosecka poprosiła, aby w przypadku organizacji wszelkiego rodzaju 

uroczystości na przyszłość wziąć pod uwagę godziny. Zdaniem, bowiem radnej godzina 10 
lub 11 nie jest odpowiednia. Można się zgodzić z takimi godzinami w sobotę i niedzielę, ale 
nie w dni robocze, czego przykładem jest ostatnia uroczystość, gdzie widać było tylko same 
delegacje przedstawicieli partyjnych oraz stowarzyszeń natomiast udział mieszkańców i 
radnych, którzy pracują i mają swoje obowiązki, był nieliczny. 

 
Przewodniczący Rady odpowiedział, że temat ten wspólnie rozważą i zastanowią się 

nad godziną natomiast jak na razie data 1 marca o godz. 12 jest już zaplanowana. 
Jednocześnie dziękując radnej za przypomnienie tej kwestii zwrócił uwagę, że pierwotna 
godzina, która była jeszcze w poprzednich kadencjach, została ustalona specjalnie ze względu 
na młodzież szkolną, W związku z tym Przewodniczący Rady zwrócił się do Pana Prezydenta 
z serdeczną prośbą, żeby zapraszać szkoły, bo wie, że te zaproszenia obecnie nie docierają i 
musi interweniować indywidualnie a tak nie powinno być. Wiele szkół, w tym klasy 
mundurowe i młodzież, która jest zainteresowana tematyką historyczną chciałaby 
uczestniczyć w takich wydarzeniach. Natomiast bardzo ważne jest, aby wychowywać 
młodzież w duchu patriotyzmu i umiłowania do ojczyzny i takie są oczekiwania. Wobec tego 
Przewodniczącego Rady jeszcze raz poprosił Pana Prezydenta o zapraszanie szkół, czy to 
delegacji albo całych klas na wszystkie uroczystości patriotyczne, szczególnie w tym roku, 
kiedy mamy Rok Generała Bolesława Nieczuja-Ostrowskiego, bardzo wybitnego elblążanina.  

 
W odpowiedzi na powyższe Prezydent Miasta podkreślił, i ż ma informację, bo już 

kiedyś była rozmowa na ten temat, że Departament Edukacji powiadamia szkoły o tych 
uroczystościach. Zapewnił, że zostanie to jeszcze raz sprawdzone, ale jeśli tak nie jest to Pan 
Prezydent byłby tym zdziwiony, bo na ten temat były już rozmowy. 

 
Przewodniczący Rady stwierdził, że wszystko można wyjaśnić i te zaproszenia na 

pewno będą docierać. 
 
Radny Rafał Traks w nawiązaniu do „Biegu Żołnierzy Wyklętych”, który odbędzie się 

26 lutego, serdecznie podziękował samorządowi elbląskiemu, za pomoc w organizacji tego 
biegu. Oświadczył, iż cieszy się, że ta inicjatywa jest pierwszy raz organizowana w Elblągu i 
wyraził nadzieję, że będzie ona cyklicznie organizowana, co roku. Poinformował, że patronat 
nad biegiem oprócz Prezydenta Miasta Witolda Wróblewskiego objął również Wojewoda 
Warmińsko-Mazurski Artur Chojecki. Bardzo pomocna w organizacji jest również 16 
Pomorska Dywizja Zmechanizowana z Generałem Dywizji Markiem Sokołowskim. Wskazał, 
iż jest to bardzo ciekawa inicjatywa i wyraził zadowolenie, że jest ona organizowana przy 
pomocy również Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji, który jest bardzo pomocny przy tak 
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ważnych sprawach technicznych. Jeszcze raz podziękował samorządowi elbląskiemu i 
wyraził nadzieję, że impreza ta będzie organizowana cyklicznie, co roku. 

 
Następnie głos zabrał radny Zenon Lecyk, który w nawiązaniu do informacji 

Przewodniczącego Rady o szeregu uroczystości o charakterze cyklicznym, zaapelował o 
rozważenie zmiany protokołu takich uroczystości, szczególnie tych, w których biorą udział 
kombatanci, osoby starsze i często bohaterowie. Dochodzi, bowiem do takich sytuacji, że 
politycy w trakcie składania kwiatów stają z przodu, zostawiając tych, którym często te 
uroczystości są poświęcone na końcu. W związku z tym radny zaapelował o rozważenie takiej 
zmiany, aby osoby honorowe, które chcą złożyć kwiaty były na początku. Jednocześnie radny 
podziękował za informację o tym, że już na ten temat rozmawiano i pogratulował, że ktoś o 
tym pomyślał, jeśli już wcześniej była na ten temat mowa. 

 
Przewodniczący Rady odpowiedział, że wniosek ten został już uwzględniony i jest to 

praktykowane od pewnego czasu. Rzeczywiście kombatanci, osoby starsze i zasłużone są na 
początku takich delegacji, co jest na pewno zasadne. 

 
Innych spraw bieżących pod obrady nie wniesiono. 
 
Wobec czego Przewodniczący Rady podziękował Państwu Radnym oraz Panu 

Prezydentowi i wszystkim osobom za sprawną pracę, dzięki czemu Rada mogła skończyć 
obrady przed godziną 13.  

 
Ad. 15. Zakończenie obrad sesji.  
 

Z uwagi na wyczerpanie się porządku obrad Przewodniczący Rady Marek Pruszak 
ogłosił zakończenie XXIV sesji Rady Miejskiej w Elblągu.  
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